

Știința

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Anul XL Nr. 8620

Vineri 27 noiembrie 1970

6 PAGINI — 30 BANI

150 de ani de la nașterea lui Friedrich Engels

Un strălucit teoretician, organizator și conducător al proletariatului

La împlinirea unui veac și jumătate de la nașterea lui Friedrich Engels, personalitatea și opera sa nemuritoare sînt înconjurate de aura înaltei stime și recunoștințe pe care le nutrește omenirea pentru cel care prin forța genului și devotamentul față de înaltele ei idealuri de libertate și progres îi luminează calea spre împlinirea acestor idealuri, spre o viață mai bună.

În conștiința popoarelor, numele lui Engels, strălucit teoretician și conducător al proletariatului internațional, s-a asociat indisolubil, alături de cel al lui Marx, de înfăptuirea concepției științifice despre lume și societate — materialismul dialectic și istoric, de transformarea socialismului dintr-o utopie în știință, de elaborarea comunismului științific. Învățătura lor a dat clasei muncitoare conștiința misiunii sale istorice, cea mai înaltă și consecventă forță a progresului social, i-a sădit încrederea fermă în victoria luptei revoluționare, i-a arătat căile cuceririi ei, ale furtării ocioșilor noi, lipsite de orice exploatare și asigurări.

De-a lungul unei jumătăți de veac, Marx și Engels, uniți printr-o prietenie care — după cum remarca Lenin — a trecut cele mai miseroabile legende despre prietenia între oameni — au realizat o colosală operă științifică, reprezentînd, în esență, o sinteză superioară a tot ceea ce crease mai de pînă știința de pînă atunci, cea mai profundă revoluție săvîrșită în științele sociale și în gândirea omenescă în genere. În elaborarea acestei opere, Engels obținuse să-și atribuie rolul „viorii a doua”. Dar rolul lui în dezvoltarea teoriei, care pe bună dreptate poartă numele lui Marx, a fost excepțional. Marc gânditor și savant multilateral — filozof, economist, istoric, cunoscător al științelor naturii, Engels a elaborat de sine stătător un șir de lucrări fundamentale ale filozofiei marxiste și ale științelor teoretice ale naturii, ale economiei politice și ale tacticii partidului proletarian. Pe drept cuvînt, arăta Lenin că „marxismul nu poate fi înțeles și nu poate fi expus

în deplinătatea lui fără a se ține seama de toate operele lui Engels”. Ca și Marx, Engels a fost nu numai un mare gânditor, ci și un luptător revoluționar înfăptărit, un conducător recunoscut al proletariatului pe plan internațional. Împreună cu Marx, el a întemeiat și condus prima organizație politică, de clasă, a muncitorilor revoluționari, Internaționala I-a, a militat cu înaltă pasiune comunistă pentru solidaritatea internațională a celor ce muncesc, pentru răspîndirea ideilor socialismului și organizarea luptei proletariatului în întreaga lume.

La 150 de ani de la nașterea lui Engels, este un izvor de înmărmărire faptul că ideologia marxistă a reperțat, în acest răstimp strălucite victorii, afirmîndu-se ca o armă teoretică de neînvinș în lupta pentru transformarea revoluționară a societății și progresul neîntrerupt al civilizației umane.

Dacă pe timpul lui Engels, socialismul nu era decît o teorie, un ideal, astăzi el și-a găsit materializarea economică, politică, socială, în existența celor 14 state ale sistemului mondial socialist, — sistem care cuprinde peste o treime din omenire și exercită o influență hotărîtoare asupra destinelor lumii contemporane; ideile marxism-leninismului își demonstrează viabilitatea prin dezvoltarea mișcărilor comuniste și muncitorești internaționale — devenită cea mai puternică forță politică a contemporaneității; prin marile izbînzii ale mișcării de eliberare națională, care au dus la prăbușirea sistemului colonial al imperialismului și apariția, pe ruinele lui, a zecii și zecii de state noi; prin afirmarea tot mai puternică pe arena mondială a voinței popularelor de a-și apăra libertatea, de a hotărî de sine stătător asupra propriilor destine; prin creșterea fără precedent, în lumea întreagă, a forțelor sociale și politice care luptă împotriva imperialismului, pentru pace, democrație și progres social. Ideile marxism-leninismului au cuprins azi mase uriașe, înfrunsec profund gin-

(Continuare în pag. a II-a)

PREZENTAREA SCRISORILOR DE ACREDITARE

PREȘEDINTELUI CONSILIULUI DE STAT DE CĂTRE AMBASADORUL SUEDEI

Președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, Nicolae Ceaușescu, a primit, joi, 26 noiembrie, pe ambasadorul extraordinar și plenipotențiar al Suediei, Per Otto Rathsmann, care și-a prezentat scrisorile de acreditare.

(Cuvîntările se publică în pag. a V-a).

În legătură cu vizita delegației de partid și de stat a Republicii Democratice Germane în Republica Socialistă România

Comitetul Central al Partidului Comunist Român, Comitetul Central al Partidului Socialist Unit din Germania și guvernele celor două țări au convenit să amîne vizita în Republica Socialistă România a delegației de partid și de stat a Republicii Democratice Germane, pre-

văzută pentru începutul lunii decembrie a.c. Data vizitei oficiale de prietenie a delegației de partid și de stat a Republicii Democratice Germane în Republica Socialistă România va fi stabilită ulterior.

PRIMIRI LA TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU

Antoine Guimali, vicepreședinte al guvernului Republicii Africa Centrală

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, a primit la 26 noiembrie pe Antoine Guimali, vicepreședinte al guvernului Republicii Africa Centrală.

Primirea s-a desfășurat într-o atmosferă prietenească.

Tovarășul Emil Bodnaraș, vicepreședinte al Consiliului de Stat, a oferit joi un dejun în cinstea vicepreședintelui guvernului Republicii Africa Centrală, Antoine Guimali.

A luat parte Alberto Sato, ambasadorul Republicii Africa Centrală la București.

Au participat tovarășii Constantin Stătescu, secretarul Consiliului de Stat, și Vasile Gliga, adjunct al ministrului afacerilor externe.

A fost prezent Alberto Sato, ambasadorul Republicii Africa Centrală la București. (Agerpres)

Ziaristul marocan Abdeljalil Fenjoro

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, a primit la 26 noiembrie pe ziaristul Abdeljalil Fenjoro, redactor-șef la Agenția marocană de presă „Maghreb Arabe Presse”.

rășul Dumitru Popescu, membru al Comitetului Executiv, secretar al C.C. al P.C.R.

Cu acest prilej, tovarășul Nicolae Ceaușescu a acordat un interviu ziaristului marocan, în care au fost abordate unele aspecte ale relațiilor bilaterale dintre România și Maroc, precum și ale politicii interne și externe a României.

La convorbire a participat tova-

Nimic nu poate scuza eludarea termenelor și a graficelor pe șantierele noilor obiective industriale

Din estimarea rezultatelor obținute în zece luni se desprinde că pe marea majoritate a șantierelelor titularii de investiții, beneficiarii și constructorii depun eforturi strălucite pentru grăbirea ritmului lucrărilor și încadrarea în graficele coordonatoare de execuție. Au fost puse în funcțiune, în această perioadă, peste 25 de noi capacități de producție industriale și agrozootehnice, în timp ce la altele, ritmul de execuție este avansat.

În contextul acestor masive concentrări de forțe umane, tehnice și materiale, subordonate respectării integrale și cu precizie a planului de punere în funcțiune, apar însă și o serie de note discordante, ce se reflectă concret în ritmul lent de lucru de pe unele șantiere, în întârzieri flagrante față de prevederile din grafice. Menționînd aceste deficiențe, se impune ca în cele cinci săptămîni rămase pînă la sfîrșitul anului să se soluționeze operativ toate problemele mari sau mici pe care le ridică finalizarea zecilor de obiective și capacități care urmează să producă începînd de la 1 ianuarie 1971. Din aceste considerații, am ridicat șantierele celor două obiective și capacități care urmează să fie puse în funcțiune, în scopul menținerii unui ritm înalt de execuție și, acolo unde este nevoie, pentru redresarea activității în vederea dării lor neînfrizate în funcțiune.

probleme tehnologice, aceasta aflîndu-se ca și în producție. În cadrul secției metalurgice I, la atelierul de turnătorie s-a făcut uscarea cupolului și ridicarea temperaturii la 800°C, urmînd ca zilele acestea să înceapă topirea metalului. Tot aici, la atelierul de extrudate trase s-a introdus energia electrică și se efectuează probele mecanice. În cadrul secției metalurgice II, la atelierul țevii de țigății se execută probele mecanice la utilajele din import, iar la atelierul de tipăriție metalică montajul este terminat urmînd a se efectua probele mecanice. În cadrul secției metalurgice II, la atelierul țevii de țigății se execută probele mecanice la utilajele din import, iar la atelierul de tipăriție metalică montajul este terminat urmînd a se efectua probele mecanice. În cadrul secției metalurgice II, la atelierul țevii de țigății se execută probele mecanice la utilajele din import, iar la atelierul de tipăriție metalică montajul este terminat urmînd a se efectua probele mecanice.

Există totuși și un semn de întrebare. Uzina de piese de schimb și reparații utilaj chimic din Găești, nerespectînd termenul de livrare a unor utilaje de bază pentru atelierul de țevii de țigății, pune sub semnul întrebării intrarea în funcțiune a unui obiectiv care putea să producă în condiții normale încă din luna august, cînd a fost, de fapt, terminat. La uzina „Colorom” din Codlea, sporirea și diversificarea producției de coloranți urmează să se realizeze prin intrarea în producție a unui grup

Cristian ANTONESCU
Sofian DINICĂ
Nicolae MOCANU
Aurel PAPADIUC

(Continuare în pag. a III-a)

DECORĂRI LA CONSILIUL DE STAT



La Consiliul de Stat a avut loc, joi dimineață, solemnitatea conferirii unor titluri și ordine ale Republicii Socialiste România. Înaltele distincții au fost înmărmărite de tovarășul Nicolae Ceaușescu, președintele Consiliului de Stat, secretar general al Partidului Comunist Român.

La solemnitate au luat parte tovarășii Emil Bodnaraș, Gheorghe Pană, Virgil Trofin, Ilie Verdeț, Dumitru Popescu, Leonte Răutu, Vasile Vilcu, Mihail Marinescu, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri, Constantin Stătes-

cu, secretarul Consiliului de Stat, Nicolae Agachi, ministrul Industriei metalurgice, Bujor Almășan, ministrul industriei miniere și geologiei, și Mircea Malita, ministrul învățămîntului. A fost conferit „Ordinul Muncii” clasa I uzinei „Victoria”-Călan, în semn de apreciere deosebită a contribuției aduse de această întreprindere la opera de construcție a socialismului în patria noastră, cu prilejul aniversării a 100 de ani de la înființarea sa. Cu același prilej, pentru merite

deosebite în întreaga activitate desfășurată în anii construcției socialiste a țării și pentru contribuția personală adusă la dezvoltarea uzinei „Victoria”-Călan și la realizarea an de an a sarcinilor de plan, la diversificarea și îmbunătățirea calității produselor, Consiliul de Stat a conferit titlul de „Erou al Muncii Socialiste” și medalia de aur „Secera și Ciocanul” tovarășului Adolf Drucker, directorul uzinei.

Totodată, au fost acordate „Or-

(Continuare în pag. a V-a)

Cuvîntul tovarășului Nicolae Ceaușescu

Stimați tovarășii,

În numele Comitetului Central al partidului, al Consiliului de Stat și al guvernului, adresez calde felicitări colectivului uzinei „Victoria”-Călan, pentru decorarea cu „Ordinul Muncii” clasa I, cu prilejul împlinirii a 100 de ani de existență. De asemenea, doresc să felicit pe directorul uzinei, precum și pe inginerii, tehnicienii și muncitorii care au fost distinși astăzi cu ordine ale Republicii Socialiste România.

De asemenea, doresc încă o dată să adresez felicitări Institutului politehnic „Traian Vuia” din Timișoara, cu prilejul împlinirii a 50 de ani de existență, să felicit pe rectorul politehnic și pe toți ceilalți profesori și cadre ale Institutului care au fost distinși astăzi cu ordine ale Republicii Socialiste România.

mului în patria noastră. Sînt conștincți că, bazat pe experiența de pînă acum, valorosul corp didactic de la Institutul politehnic din Timișoara va aduce în viitor o contribuție și mai însemnată în îndeplinirea sarcinilor trasate de partid.

Au participat tovarășii Constantin Stătescu, secretarul Consiliului de Stat, și Vasile Gliga, adjunct al ministrului afacerilor externe.

În ce privește Institutul politehnic din Timișoara, într-adevăr, în cei 50 de ani de activitate — și mai cu seamă în anii socialismului — el a adus o prețioasă contribuție la formarea specialiștilor necesari economiei românești. După cum știți, Comitetul Central a dat nu o dată aprecieri înalte activității depuse de cadrele din învățămîntul superior, deci și cadrelor din învățămîntul superior din Timișoara, deci și celor din institutul politehnic și, în același timp, a pus în fața învățămîntului superior sarcini deosebit de mari.

Doresc să vă urez dv., tuturor cadrelor didactice și tuturor studenților din Institutul politehnic din Timișoara, succes tot mai mari pe această cale.

Pentru realizarea programului de dezvoltare a României în deceniul următor, problema cadrelor capabile și importante și mai mare. Fără a asigura în toate sectoarele de activitate și, îndeosebi, în sectoarele tehnice, cadre de specialiști cu o înaltă calificare, nu am putea realiza programul elaborat de Congresul al X-lea, nu am putea ține pasul cu dezvoltarea rapidă a științei și tehnicii pe plan internațional. Construcția socialismului, progresul multilateral al patriei noastre sînt strîns legate de dezvoltarea științei și culturii. Iată de ce partidul, Comitetul Central așteaptă de la învățămîntul superior o contribuție și mai valoroasă în formarea cadrelor, în cercetarea științifică, în edificarea socialis-

Avem convingerea că pămîntul românesc dispune încă de multe bogății necunoscute, aflate la adîncimi mari și mai mici; avem convingerea că nu ne cunoaștem încă de ajuns solul. Există astăzi mijloace moderne de investigație. Avem oameni pregătiți în stare să facă aceste investigații. Sperăm că geologia românească va aduce o contribuție mai însemnată în deceniul în care intrăm, la asigurarea economiei cu materii prime. Rezultatele din ultima vreme demonstrează că această speranță este îndreptățită.

Am lăsat la sfîrșit geologia, deși ea contribuie direct la dezvoltarea economiei asigurînd baza de materii prime. Ieri, în ședința Comitetului Executiv și a guvernului am discutat despre problema aceasta și am arătat că este greu să asigurăm un progres rapid al patriei noastre fără dezvoltarea acestui sector. Tovarășul Ivanovici, împreună cu alți eminenți geologi, a adus un aport însemnat în cercetarea solului și subsolului românesc, în descoperirea multor resurse minerale, care au contribuit la realizările de pînă acum ale industriei noastre. Apreciez în mod deosebit activitatea pe care tovarășul Ivanovici a depus-o în direcția aceasta și consider că are încă vaste posibilități, datorită cunoștințelor și experienței sale, să contribuie și în viitor la dezvoltarea geologiei în patria noastră. Partidul și guvernul așteaptă mult încă de la geologia românească.

Uzina „Victoria”-Călan, ca și celelalte uzine metalurgice ale noastre, are rezultate bune în acest cîncinal, dar mai cu seamă are un program mare în perspectivă Colectivul de la „Victoria”-Călan va trebui să depună eforturi nesăbuite pentru realizarea lui. Îndeosebi trebuie acordată mai multă atenție orientării stabilite de Congresul al X-lea al partidului, de către Comitetul Central, privind dezvoltarea cu prioritate a fabri-

Avem oameni pregătiți în stare să facă aceste investigații. Sperăm că geologia românească va aduce o contribuție mai însemnată în deceniul în care intrăm, la asigurarea economiei cu materii prime. Rezultatele din ultima vreme demonstrează că această speranță este îndreptățită.

Am lăsat la sfîrșit geologia, deși ea contribuie direct la dezvoltarea economiei asigurînd baza de materii prime. Ieri, în ședința Comitetului Executiv și a guvernului am discutat despre problema aceasta și am arătat că este greu să asigurăm un progres rapid al patriei noastre fără dezvoltarea acestui sector. Tovarășul Ivanovici, împreună cu alți eminenți geologi, a adus un aport însemnat în cercetarea solului și subsolului românesc, în descoperirea multor resurse minerale, care au contribuit la realizările de pînă acum ale industriei noastre. Apreciez în mod deosebit activitatea pe care tovarășul Ivanovici a depus-o în direcția aceasta și consider că are încă vaste posibilități, datorită cunoștințelor și experienței sale, să contribuie și în viitor la dezvoltarea geologiei în patria noastră. Partidul și guvernul așteaptă mult încă de la geologia românească.

IN ZIARUL DE AZI:

- PRODUȚIA DE MEDICAMENTE ÎN SFERA CERCETĂRII ȘTIINȚIFICE ROMĂNEȘTI ● NORMELE TOLERANTE CONTINUĂ SĂ GENEREZE UN CONSUM EXCESIV DE METAL ● CONTRASTE ● LECȚIA ETICĂ A CLASICILOR ● MOMENT ARTISTIC MEMORABIL ● SPORT ● Canada : DOSARUL VIOLENȚEI ȘI RAPORTURILE DINTRE CELE DOUĂ COMUNITĂȚI

Excelenței Sale
Domnului **NICOLAE CEAUȘESCU**
Secretar general al Partidului Comunist Român,
Președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România

Excelenței Sale
Domnului **ION GHEORGHE MAURER**
Președintele Consiliului de Miniștri al Republicii Socialiste România

În numele populației, al Frontului Național de Eliberare, al Guvernului Revoluționar Provizoriu al Republicii Vietnamului de Sud și al nostru personal, vă adresăm sincere mulțumiri dumneavoastră, Partidului Comunist Român, Consiliului de Stat, guvernului Republicii Socialiste România și poporului român frate, pentru compasiunea față de populația noastră lovită de inundațiile care au cauzat mari pierderi omenești și materiale.

Fie ca solidaritatea și prietenia dintre populația din Vietnamul de Sud și poporul român să se dezvolte pe zi ce trece.

NGUYEN HUU THO **HUYNH TAN PHAT**
Președintele Președintele Guvernului
Prezidiului Comitetului Central Revoluționar Provizoriu
al Frontului Național de Eliberare al Republicii
Președintele Vietnamului de Sud
Consiliului Consultativ
al Republicii Vietnamului de Sud

Președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România
NICOLAE CEAUȘESCU

Am fost profund impresionat de mesajul dumneavoastră în legătură cu agresiunea barbară, fascistă portugheză. Poporul guineez este întodeuna gata să lupte cu arma în mînă pentru a menține și salvarea independența și a elibera întregul continent african.

Cu înaltă considerațiune,
AHMED SEKU TURÉ
Președintele Republicii Guineea

150 DE ANI DE LA NAȘTEREA LUI FRIEDRICH ENGELS

ENGELS ȘI ROMÂNIA

„Cu mare plăcere am văzut că socialistii din România primesc în programul lor principiile de căpetenie ale teoriei care a izbutilă a aduna într-un mănunchi de luptători mai pe toți socialistii din Europa și America — e vorba de teoria prietenului meu Karl Marx”

Antversarea a 150 de ani de la nașterea lui Friedrich Engels ne dă prilejul să relevăm — o dată cu vasta activitate teoretică și practică desfășurată de acest luminaș condus de conducător al proletariatului — și un alt aspect deosebit de semnificativ pentru țara noastră la activitățile sale, și anume legăturile cu mișcarea muncitorească din România. Demonstrând interesul și simpatia cu care Engels urmărea lupta revoluționară a clasei muncitorești din diferite țări ale lumii, aceste legături atestă, totodată, vechimea mișcărilor noastre muncitorești, fapt care încă de la apariția sa, în a doua jumătate a secolului trecut, ca a statornicilor relații cu mișcarea muncitorească internațională, cu conducătorii ei.

După cum este cunoscut, ideile marxiste au pătruns de timpuriu în țara noastră, găsim aici tereni propice pentru dezvoltarea marxismului înaintea și îndesabile ale mișcărilor democrat-revoluționare paspășite, de însuși procesul obiectiv al nașterii și afirmării proletariatului pe scena vieții social-politice a României. Impresia că lucrările lui Marx, scrierile lui Engels au cunoscut o largă răspândire, grație activității militanților socialisti. Cunoșterea și însușirea ideilor socialismului științific au fructificat curind, grăbind procesul de organizare a clasei muncitorești, contribuind la dezvoltarea conștiinței ei politice, la situarea fermă a mișcărilor muncitorești și socialiste pe cele mai înalte poziții în problemele fundamentale cu care era confruntat în acea perioadă poporul român. Ca rezultat al împlinirii tot mai stricte și conștientelor celor două mari procese simultane — răspândirea ideilor marxiste și maturizarea mișcărilor muncitorești — în ultimele decenii ale secolului trecut s-au creat în țara noastră organizații profesionale ale muncitorilor, apoi cercuri muncitorești cu caracter politic care s-au unit, în anul 1893, în Partidul Social-Democrat al Muncitorilor din România. Intemeierea acestui partid a reprezentat o etapă decisivă în constituirea și dezvoltarea luptei sociale din România, în organizarea clasei muncitorești pe plan național.

Afirmarea proletariatului român, dezvoltarea luptei sale revoluționare în climatul ideologic creat prin printrarea ideilor socialiste în România au făcut să eporească interesul lui Engels pentru poporul nostru, pentru activitatea P.S.D.M.R. Preocupat de dezvoltarea mișcărilor muncitorești în România, el a scris în 1893, în România se dezvoltă o mișcare muncitorească care înaintea pe drumul marxismului, al socialismului științific. Pe masa lui de lucru se aflau, între publicațiile în diferite limbi și reviste și gazete românești precum „Contemporanul”, „Revista socială”, „Munca”, „Lumea nouă”, ca și broșurile „Ce vor socialistii români?”, „Karl Marx și economiștii români” — elaborate de eminentul gânditor și militant socialist român Constantin Dobrogeanu-Gherea. Este semnificativ pentru aprecierea deosebită pe care o avea Engels față de țara noastră faptul că revista „Contemporanul”, de pildă, a publicat în întregime, la scurt timp după apariție, lucrarea lui Engels „Originea familiei, a proprietății private și a statului”. Faptul a fost consemnat de însuși Engels, care în prefața ediției a IV-a, din 1891, a lucrării sale arată că „Originea familiei, a proprietății private și a statului” a fost tradus în diferite limbi, mai întâi în italieană, apoi în românește, în revista teșeană „Contemporanul”, septembrie 1885 — mai 1888”. Multumind redacției „Contemporanului” — într-o scrisoare pe care Engels a adresat-o militantului socialist Ioan Nădejde — pentru traducerea și publicarea acestei lucrări, el scria: „Dați-mi voie să vă mulțumesc pentru osteneala ce ați avut pentru a face înțelegerea de cititorii români aceste scrieri. Pe lângă cinstea ce mi-ați făcut-o astăzi, imi făcându-mi și îndatorirea de a mă ajuta să înțeleg și să scriu în această limbă românească. Cu traducerea de-aia am putut face oarecare progres; textul meu, etimologic lătinăsc și slăb mi-au fost unele de dicționar și în princa traduceri d-tale pot zice acum că limba română nu mai este pentru mine o limbă cu desăvârșire necunoscută. Apreciez în mod deosebit orientarea activității socialistilor din România în lumina marxismului, în aceeași scrisoare Engels scria: „Cu mare plăcere am văzut că socialistii din România primesc în programul lor principiile de căpetenie ale teoriei care a izbutilă a aduna într-un mănunchi de luptători mai pe toți socialistii din Europa și America — e vorba de teoria prietenului meu Karl Marx.”

Flind în curent cu evoluția mișcărilor muncitorești din țara noastră, Engels urmărea cu interes și atenție afirmarea proletariatului român ca forță revoluționară pe arena vieții sociale și politice; lui îi erau cunoscute principalele acțiuni de luptă și misiunile revoluționare ale socialistilor și activitățile parlamentare și socialiste din țara noastră. În prefața sa la lucrarea lui Karl Marx „Luptele de clasă din Franța 1848—1850”, el amintește România ca una din țările unde „socialiștii sînt reprezentați în parlament”.

Relațiile dintre Engels și mișcarea muncitorească din România nu s-au limitat numai la aceste aspecte. Marele conducător al proletariatului internațional a întreținut și legături directe, personale cu conducătorii socialiste români ai vremii, cu care s-a

întîlnit într-un șir de împrejurări, avînd convorbiri. Încă în scrisoarea din 10 ianuarie 1888 adresată lui Marx, el menționa, printre altele: „Intenționăm să-ți scriu astăzi în mod detaliat, dar intervenind un șir și un valah, care m-au făcut să zăbovesc câteva ore, au zădărnicit planurile mele”. Scurt timp după Congresul de la Paris de constituire a Internaționalei a II-a, Ioan Nădejde îl trimite la Engels pe Ion Panaitescu pentru a discuta o serie de probleme privind dezvoltarea mișcărilor socialiste din țara noastră. Vizita lui Ion Panaitescu la Engels este confirmată în scrisorile lui Engels adresate lui L. Lafargue în august 1889. Relativîndu-l Laurei Lafargue că este foarte ocupat datorită vizitelor pe care i le fac socialistii străini, Engels arată că printre aceștia se găsește și un socialist român care insistă să-l întâlnească imediat.

Constantin Dobrogeanu-Gherea a avut prilejul să fie cunoscut de Engels în timpul călătoriei sale în România. Este cunoscut că în lucrările lor, clasicii marxismului au relevat originea daco-romană a poporului român, continuitatea lui în locul său de formare a bazinului carpato-carpatic — au subliniat condițiile vitrege care au făcut ca românii să trăiască, secole de-a rândul, despărțiți în unități statale deosebite. Imprejurările deosebite de grele în care a trebuit să-și desfășoare existența istorică poporul român n-au reușit — sublinia Engels — să înfrîngă năzuința sa fierbinte către înfăptuirea terurilor sale fundamentale, către libertate și progres social. Resursele revoluționare ale românilor, manifestate de o parte și de cealaltă a Carpaților în timpul revoluției pașoptiste, au fost apreciate în mod deosebit de Engels. „Spiritul revoluționar” scria el în anul 1853 — a pătruns și în aceste principate, așa cum a vădit revoluția din 1848

Engels a evidențiat rolul însemnat pe care îl avea de jucat poporul român în contextul est-european prin constituirea sa într-un stat național cu sine stătător.

Legăturile lui Engels cu poporul român, sentimentele de înaltă simpatie pe care le nutrea față de mișcarea noastră socialistă și-au găsit o vie expresie în necrologul Partidului Social-Democrat al Muncitorilor din România, apărut în ziarul „Lumea nouă”, în zilele în care vestea morții marelui conducător proletar înconjură lumea. Aprecîndu-se profunzimea analitică cu care studia Engels particularitățile specifice din fiecare țară, necrologul se scria: „Pentru dinul numai cerețea rodnică a stării reale a unei țări putea da cheia care să dezlege problema tacticii celei mai potrivite în acea țară”. „Noi, cei din România — se arăta în necrolog — încă am avut a cere sfatul lui Engels în mai multe chestiuni”.

Cu ocazia morții lui Engels, conducerea P.S.D.M.R. a adresat o telegramă de condoleanțe, iar la clubul muncitorilor din București a fost convocat o adunare solemnă în cadrul căreia socialistul Alexandru Ionescu a făcut o amplă expunere asupra activității și creației multilaterale a marelui conducător al proletariatului.

Afecțiunea caldă și profundă a vechilor noștri militanți socialisti pentru Engels a rămas adine întipărită în tradițiile mișcărilor muncitorești revoluționare din România. Studiul operelor lui a constituit mereu, alături de cele ale lui Marx și Lenin, un izvor de forță pentru clasa noastră muncitoare, pentru militanții ei revoluționari. Însușindu-și învățătura marxist-leninistă și aplicînd-o în mod creator, potrivit realităților specifice ale României, mișcarea muncitorească din țara noastră s-a întărit continuu și s-a afirmat ca cea mai înaintată forță social-politică în societatea românească, situîndu-se în fruntea luptei de emancipare națională și socială a poporului nostru.

Transformarea în Congresul din mai 1921 a partidului socialist în partidul comunist, întemeiat pe ideologia marxist-leninistă, a marcat o treaptă superioară în dezvoltarea mișcărilor muncitorești din țara noastră, P.C.R. dovăduindu-se forța politică în măsură să conducă clasa muncitoare, întregul popor la răsturnarea pentru totdeauna a rînduiriilor întemeiate pe exploatarea și asuprirea omului de către om, la făurirea orînduirii noi, socialiste pe pămîntul României.

Augustin DEAC director adjunct al Institutului de studii istorice și social-politice de pe lîngă C.C. al P.C.R.

Scrisoarea adresată de Engels lui Panait Mușoiu la 20 mai 1894 prin care-i mulțumește pentru materialele primite din partea socialistilor români

Engels nu numai prin lucrările amintite mai sus, ci și din contacte personale, în 1895, cu el însuși, pe care l-a făcut-o la Londra în 1893, Gherea l-a dăruit lui Engels un exemplar din ale sale „Studii critice” — în două volume — aparute în 1890, scriind pe primul volum dedicația „Maestrului Fr. Engels, ca semn de admirație și recunoștință” iar pe cel de-al doilea „Maestrului Fr. Engels, ca semn de pro. admi admirație din partea autorului”. O lună mai tîrziu, la Zürich, Gherea l-a reînțîlnit pe Engels la Congresul Internațional al II-a.

După cum relatează „Lumea nouă” în Congresul din mai 1921 a partidului socialist în partidul comunist, întemeiat pe ideologia marxist-leninistă, a marcat o treaptă superioară în dezvoltarea mișcărilor muncitorești din țara noastră, P.C.R. dovăduindu-se forța politică în măsură să conducă clasa muncitoare, întregul popor la răsturnarea pentru totdeauna a rînduiriilor întemeiate pe exploatarea și asuprirea omului de către om, la făurirea orînduirii noi, socialiste pe pămîntul României.

Augustin DEAC director adjunct al Institutului de studii istorice și social-politice de pe lîngă C.C. al P.C.R.

Scrisoarea adresată de Engels lui Panait Mușoiu la 20 mai 1894 prin care-i mulțumește pentru materialele primite din partea socialistilor români

Engels nu numai prin lucrările amintite mai sus, ci și din contacte personale, în 1895, cu el însuși, pe care l-a făcut-o la Londra în 1893, Gherea l-a dăruit lui Engels un exemplar din ale sale „Studii critice” — în două volume — aparute în 1890, scriind pe primul volum dedicația „Maestrului Fr. Engels, ca semn de admirație și recunoștință” iar pe cel de-al doilea „Maestrului Fr. Engels, ca semn de pro. admi admirație din partea autorului”. O lună mai tîrziu, la Zürich, Gherea l-a reînțîlnit pe Engels la Congresul Internațional al II-a.

După cum relatează „Lumea nouă” în Congresul din mai 1921 a partidului socialist în partidul comunist, întemeiat pe ideologia marxist-leninistă, a marcat o treaptă superioară în dezvoltarea mișcărilor muncitorești din țara noastră, P.C.R. dovăduindu-se forța politică în măsură să conducă clasa muncitoare, întregul popor la răsturnarea pentru totdeauna a rînduiriilor întemeiate pe exploatarea și asuprirea omului de către om, la făurirea orînduirii noi, socialiste pe pămîntul României.

Augustin DEAC director adjunct al Institutului de studii istorice și social-politice de pe lîngă C.C. al P.C.R.

Scrisoarea adresată de Engels lui Panait Mușoiu la 20 mai 1894 prin care-i mulțumește pentru materialele primite din partea socialistilor români

Engels nu numai prin lucrările amintite mai sus, ci și din contacte personale, în 1895, cu el însuși, pe care l-a făcut-o la Londra în 1893, Gherea l-a dăruit lui Engels un exemplar din ale sale „Studii critice” — în două volume — aparute în 1890, scriind pe primul volum dedicația „Maestrului Fr. Engels, ca semn de admirație și recunoștință” iar pe cel de-al doilea „Maestrului Fr. Engels, ca semn de pro. admi admirație din partea autorului”. O lună mai tîrziu, la Zürich, Gherea l-a reînțîlnit pe Engels la Congresul Internațional al II-a.

După cum relatează „Lumea nouă” în Congresul din mai 1921 a partidului socialist în partidul comunist, întemeiat pe ideologia marxist-leninistă, a marcat o treaptă superioară în dezvoltarea mișcărilor muncitorești din țara noastră, P.C.R. dovăduindu-se forța politică în măsură să conducă clasa muncitoare, întregul popor la răsturnarea pentru totdeauna a rînduiriilor întemeiate pe exploatarea și asuprirea omului de către om, la făurirea orînduirii noi, socialiste pe pămîntul României.

Augustin DEAC director adjunct al Institutului de studii istorice și social-politice de pe lîngă C.C. al P.C.R.

Scrisoarea adresată de Engels lui Panait Mușoiu la 20 mai 1894 prin care-i mulțumește pentru materialele primite din partea socialistilor români

Engels nu numai prin lucrările amintite mai sus, ci și din contacte personale, în 1895, cu el însuși, pe care l-a făcut-o la Londra în 1893, Gherea l-a dăruit lui Engels un exemplar din ale sale „Studii critice” — în două volume — aparute în 1890, scriind pe primul volum dedicația „Maestrului Fr. Engels, ca semn de admirație și recunoștință” iar pe cel de-al doilea „Maestrului Fr. Engels, ca semn de pro. admi admirație din partea autorului”. O lună mai tîrziu, la Zürich, Gherea l-a reînțîlnit pe Engels la Congresul Internațional al II-a.

După cum relatează „Lumea nouă” în Congresul din mai 1921 a partidului socialist în partidul comunist, întemeiat pe ideologia marxist-leninistă, a marcat o treaptă superioară în dezvoltarea mișcărilor muncitorești din țara noastră, P.C.R. dovăduindu-se forța politică în măsură să conducă clasa muncitoare, întregul popor la răsturnarea pentru totdeauna a rînduiriilor întemeiate pe exploatarea și asuprirea omului de către om, la făurirea orînduirii noi, socialiste pe pămîntul României.

Augustin DEAC director adjunct al Institutului de studii istorice și social-politice de pe lîngă C.C. al P.C.R.

Scrisoarea adresată de Engels lui Panait Mușoiu la 20 mai 1894 prin care-i mulțumește pentru materialele primite din partea socialistilor români

Engels nu numai prin lucrările amintite mai sus, ci și din contacte personale, în 1895, cu el însuși, pe care l-a făcut-o la Londra în 1893, Gherea l-a dăruit lui Engels un exemplar din ale sale „Studii critice” — în două volume — aparute în 1890, scriind pe primul volum dedicația „Maestrului Fr. Engels, ca semn de admirație și recunoștință” iar pe cel de-al doilea „Maestrului Fr. Engels, ca semn de pro. admi admirație din partea autorului”. O lună mai tîrziu, la Zürich, Gherea l-a reînțîlnit pe Engels la Congresul Internațional al II-a.

După cum relatează „Lumea nouă” în Congresul din mai 1921 a partidului socialist în partidul comunist, întemeiat pe ideologia marxist-leninistă, a marcat o treaptă superioară în dezvoltarea mișcărilor muncitorești din țara noastră, P.C.R. dovăduindu-se forța politică în măsură să conducă clasa muncitoare, întregul popor la răsturnarea pentru totdeauna a rînduiriilor întemeiate pe exploatarea și asuprirea omului de către om, la făurirea orînduirii noi, socialiste pe pămîntul României.

Augustin DEAC director adjunct al Institutului de studii istorice și social-politice de pe lîngă C.C. al P.C.R.

Scrisoarea adresată de Engels lui Panait Mușoiu la 20 mai 1894 prin care-i mulțumește pentru materialele primite din partea socialistilor români

Engels nu numai prin lucrările amintite mai sus, ci și din contacte personale, în 1895, cu el însuși, pe care l-a făcut-o la Londra în 1893, Gherea l-a dăruit lui Engels un exemplar din ale sale „Studii critice” — în două volume — aparute în 1890, scriind pe primul volum dedicația „Maestrului Fr. Engels, ca semn de admirație și recunoștință” iar pe cel de-al doilea „Maestrului Fr. Engels, ca semn de pro. admi admirație din partea autorului”. O lună mai tîrziu, la Zürich, Gherea l-a reînțîlnit pe Engels la Congresul Internațional al II-a.

După cum relatează „Lumea nouă” în Congresul din mai 1921 a partidului socialist în partidul comunist, întemeiat pe ideologia marxist-leninistă, a marcat o treaptă superioară în dezvoltarea mișcărilor muncitorești din țara noastră, P.C.R. dovăduindu-se forța politică în măsură să conducă clasa muncitoare, întregul popor la răsturnarea pentru totdeauna a rînduiriilor întemeiate pe exploatarea și asuprirea omului de către om, la făurirea orînduirii noi, socialiste pe pămîntul României.

Augustin DEAC director adjunct al Institutului de studii istorice și social-politice de pe lîngă C.C. al P.C.R.

Scrisoarea adresată de Engels lui Panait Mușoiu la 20 mai 1894 prin care-i mulțumește pentru materialele primite din partea socialistilor români

Engels nu numai prin lucrările amintite mai sus, ci și din contacte personale, în 1895, cu el însuși, pe care l-a făcut-o la Londra în 1893, Gherea l-a dăruit lui Engels un exemplar din ale sale „Studii critice” — în două volume — aparute în 1890, scriind pe primul volum dedicația „Maestrului Fr. Engels, ca semn de admirație și recunoștință” iar pe cel de-al doilea „Maestrului Fr. Engels, ca semn de pro. admi admirație din partea autorului”. O lună mai tîrziu, la Zürich, Gherea l-a reînțîlnit pe Engels la Congresul Internațional al II-a.

După cum relatează „Lumea nouă” în Congresul din mai 1921 a partidului socialist în partidul comunist, întemeiat pe ideologia marxist-leninistă, a marcat o treaptă superioară în dezvoltarea mișcărilor muncitorești din țara noastră, P.C.R. dovăduindu-se forța politică în măsură să conducă clasa muncitoare, întregul popor la răsturnarea pentru totdeauna a rînduiriilor întemeiate pe exploatarea și asuprirea omului de către om, la făurirea orînduirii noi, socialiste pe pămîntul României.

Augustin DEAC director adjunct al Institutului de studii istorice și social-politice de pe lîngă C.C. al P.C.R.

Este cunoscut că în lucrările lor, clasicii marxismului au relevat originea daco-romană a poporului român, continuitatea lui în locul său de formare a bazinului carpato-carpatic — au subliniat condițiile vitrege care au făcut ca românii să trăiască, secole de-a rândul, despărțiți în unități statale deosebite. Imprejurările deosebite de grele în care a trebuit să-și desfășoare existența istorică poporul român n-au reușit — sublinia Engels — să înfrîngă năzuința sa fierbinte către înfăptuirea terurilor sale fundamentale, către libertate și progres social. Resursele revoluționare ale românilor, manifestate de o parte și de cealaltă a Carpaților în timpul revoluției pașoptiste, au fost apreciate în mod deosebit de Engels. „Spiritul revoluționar” scria el în anul 1853 — a pătruns și în aceste principate, așa cum a vădit revoluția din 1848

Engels a evidențiat rolul însemnat pe care îl avea de jucat poporul român în contextul est-european prin constituirea sa într-un stat național cu sine stătător.

Legăturile lui Engels cu poporul român, sentimentele de înaltă simpatie pe care le nutrea față de mișcarea noastră socialistă și-au găsit o vie expresie în necrologul Partidului Social-Democrat al Muncitorilor din România, apărut în ziarul „Lumea nouă”, în zilele în care vestea morții marelui conducător proletar înconjură lumea. Aprecîndu-se profunzimea analitică cu care studia Engels particularitățile specifice din fiecare țară, necrologul se scria: „Pentru dinul numai cerețea rodnică a stării reale a unei țări putea da cheia care să dezlege problema tacticii celei mai potrivite în acea țară”. „Noi, cei din România — se arăta în necrolog — încă am avut a cere sfatul lui Engels în mai multe chestiuni”.

Cu ocazia morții lui Engels, conducerea P.S.D.M.R. a adresat o telegramă de condoleanțe, iar la clubul muncitorilor din București a fost convocat o adunare solemnă în cadrul căreia socialistul Alexandru Ionescu a făcut o amplă expunere asupra activității și creației multilaterale a marelui conducător al proletariatului.

Afecțiunea caldă și profundă a vechilor noștri militanți socialisti pentru Engels a rămas adine întipărită în tradițiile mișcărilor muncitorești revoluționare din România. Studiul operelor lui a constituit mereu, alături de cele ale lui Marx și Lenin, un izvor de forță pentru clasa noastră muncitoare, pentru militanții ei revoluționari. Însușindu-și învățătura marxist-leninistă și aplicînd-o în mod creator, potrivit realităților specifice ale României, mișcarea muncitorească din țara noastră s-a întărit continuu și s-a afirmat ca cea mai înaintată forță social-politică în societatea românească, situîndu-se în fruntea luptei de emancipare națională și socială a poporului nostru.

Transformarea în Congresul din mai 1921 a partidului socialist în partidul comunist, întemeiat pe ideologia marxist-leninistă, a marcat o treaptă superioară în dezvoltarea mișcărilor muncitorești din țara noastră, P.C.R. dovăduindu-se forța politică în măsură să conducă clasa muncitoare, întregul popor la răsturnarea pentru totdeauna a rînduiriilor întemeiate pe exploatarea și asuprirea omului de către om, la făurirea orînduirii noi, socialiste pe pămîntul României.

Augustin DEAC director adjunct al Institutului de studii istorice și social-politice de pe lîngă C.C. al P.C.R.

Scrisoarea adresată de Engels lui Panait Mușoiu la 20 mai 1894 prin care-i mulțumește pentru materialele primite din partea socialistilor români

Engels nu numai prin lucrările amintite mai sus, ci și din contacte personale, în 1895, cu el însuși, pe care l-a făcut-o la Londra în 1893, Gherea l-a dăruit lui Engels un exemplar din ale sale „Studii critice” — în două volume — aparute în 1890, scriind pe primul volum dedicația „Maestrului Fr. Engels, ca semn de admirație și recunoștință” iar pe cel de-al doilea „Maestrului Fr. Engels, ca semn de pro. admi admirație din partea autorului”. O lună mai tîrziu, la Zürich, Gherea l-a reînțîlnit pe Engels la Congresul Internațional al II-a.

După cum relatează „Lumea nouă” în Congresul din mai 1921 a partidului socialist în partidul comunist, întemeiat pe ideologia marxist-leninistă, a marcat o treaptă superioară în dezvoltarea mișcărilor muncitorești din țara noastră, P.C.R. dovăduindu-se forța politică în măsură să conducă clasa muncitoare, întregul popor la răsturnarea pentru totdeauna a rînduiriilor întemeiate pe exploatarea și asuprirea omului de către om, la făurirea orînduirii noi, socialiste pe pămîntul României.

Augustin DEAC director adjunct al Institutului de studii istorice și social-politice de pe lîngă C.C. al P.C.R.

Scrisoarea adresată de Engels lui Panait Mușoiu la 20 mai 1894 prin care-i mulțumește pentru materialele primite din partea socialistilor români

Engels nu numai prin lucrările amintite mai sus, ci și din contacte personale, în 1895, cu el însuși, pe care l-a făcut-o la Londra în 1893, Gherea l-a dăruit lui Engels un exemplar din ale sale „Studii critice” — în două volume — aparute în 1890, scriind pe primul volum dedicația „Maestrului Fr. Engels, ca semn de admirație și recunoștință” iar pe cel de-al doilea „Maestrului Fr. Engels, ca semn de pro. admi admirație din partea autorului”. O lună mai tîrziu, la Zürich, Gherea l-a reînțîlnit pe Engels la Congresul Internațional al II-a.

După cum relatează „Lumea nouă” în Congresul din mai 1921 a partidului socialist în partidul comunist, întemeiat pe ideologia marxist-leninistă, a marcat o treaptă superioară în dezvoltarea mișcărilor muncitorești din țara noastră, P.C.R. dovăduindu-se forța politică în măsură să conducă clasa muncitoare, întregul popor la răsturnarea pentru totdeauna a rînduiriilor întemeiate pe exploatarea și asuprirea omului de către om, la făurirea orînduirii noi, socialiste pe pămîntul României.

Augustin DEAC director adjunct al Institutului de studii istorice și social-politice de pe lîngă C.C. al P.C.R.

Scrisoarea adresată de Engels lui Panait Mușoiu la 20 mai 1894 prin care-i mulțumește pentru materialele primite din partea socialistilor români

Engels nu numai prin lucrările amintite mai sus, ci și din contacte personale, în 1895, cu el însuși, pe care l-a făcut-o la Londra în 1893, Gherea l-a dăruit lui Engels un exemplar din ale sale „Studii critice” — în două volume — aparute în 1890, scriind pe primul volum dedicația „Maestrului Fr. Engels, ca semn de admirație și recunoștință” iar pe cel de-al doilea „Maestrului Fr. Engels, ca semn de pro. admi admirație din partea autorului”. O lună mai tîrziu, la Zürich, Gherea l-a reînțîlnit pe Engels la Congresul Internațional al II-a.

După cum relatează „Lumea nouă” în Congresul din mai 1921 a partidului socialist în partidul comunist, întemeiat pe ideologia marxist-leninistă, a marcat o treaptă superioară în dezvoltarea mișcărilor muncitorești din țara noastră, P.C.R. dovăduindu-se forța politică în măsură să conducă clasa muncitoare, întregul popor la răsturnarea pentru totdeauna a rînduiriilor întemeiate pe exploatarea și asuprirea omului de către om, la făurirea orînduirii noi, socialiste pe pămîntul României.

Augustin DEAC director adjunct al Institutului de studii istorice și social-politice de pe lîngă C.C. al P.C.R.

Scrisoarea adresată de Engels lui Panait Mușoiu la 20 mai 1894 prin care-i mulțumește pentru materialele primite din partea socialistilor români

Engels nu numai prin lucrările amintite mai sus, ci și din contacte personale, în 1895, cu el însuși, pe care l-a făcut-o la Londra în 1893, Gherea l-a dăruit lui Engels un exemplar din ale sale „Studii critice” — în două volume — aparute în 1890, scriind pe primul volum dedicația „Maestrului Fr. Engels, ca semn de admirație și recunoștință” iar pe cel de-al doilea „Maestrului Fr. Engels, ca semn de pro. admi admirație din partea autorului”. O lună mai tîrziu, la Zürich, Gherea l-a reînțîlnit pe Engels la Congresul Internațional al II-a.

După cum relatează „Lumea nouă” în Congresul din mai 1921 a partidului socialist în partidul comunist, întemeiat pe ideologia marxist-leninistă, a marcat o treaptă superioară în dezvoltarea mișcărilor muncitorești din țara noastră, P.C.R. dovăduindu-se forța politică în măsură să conducă clasa muncitoare, întregul popor la răsturnarea pentru totdeauna a rînduiriilor întemeiate pe exploatarea și asuprirea omului de către om, la făurirea orînduirii noi, socialiste pe pămîntul României.

Augustin DEAC director adjunct al Institutului de studii istorice și social-politice de pe lîngă C.C. al P.C.R.

Scrisoarea adresată de Engels lui Panait Mușoiu la 20 mai 1894 prin care-i mulțumește pentru materialele primite din partea socialistilor români

Engels nu numai prin lucrările amintite mai sus, ci și din contacte personale, în 1895, cu el însuși, pe care l-a făcut-o la Londra în 1893, Gherea l-a dăruit lui Engels un exemplar din ale sale „Studii critice” — în două volume — aparute în 1890, scriind pe primul volum dedicația „Maestrului Fr. Engels, ca semn de admirație și recunoștință” iar pe cel de-al doilea „Maestrului Fr. Engels, ca semn de pro. admi admirație din partea autorului”. O lună mai tîrziu, la Zürich, Gherea l-a reînțîlnit pe Engels la Congresul Internațional al II-a.

După cum relatează „Lumea nouă” în Congresul din mai 1921 a partidului socialist în partidul comunist, întemeiat pe ideologia marxist-leninistă, a marcat o treaptă superioară în dezvoltarea mișcărilor muncitorești din țara noastră, P.C.R. dovăduindu-se forța politică în măsură să conducă clasa muncitoare, întregul popor la răsturnarea pentru totdeauna a rînduiriilor întemeiate pe exploatarea și asuprirea omului de către om, la făurirea orînduirii noi, socialiste pe pămîntul României.

Augustin DEAC director adjunct al Institutului de studii istorice și social-politice de pe lîngă C.C. al P.C.R.

Scrisoarea adresată de Engels lui Panait Mușoiu la 20 mai 1894 prin care-i mulțumește pentru materialele primite din partea socialistilor români

Engels nu numai prin lucrările amintite mai sus, ci și din contacte personale, în 1895, cu el însuși, pe care l-a făcut-o la Londra în 1893, Gherea l-a dăruit lui Engels un exemplar din ale sale „Studii critice” — în două volume — aparute în 1890, scriind pe primul volum dedicația „Maestrului Fr. Engels, ca semn de admirație și recunoștință” iar pe cel de-al doilea „Maestrului Fr. Engels, ca semn de pro. admi admirație din partea autorului”. O lună mai tîrziu, la Zürich, Gherea l-a reînțîlnit pe Engels la Congresul Internațional al II-a.

După cum relatează „Lumea nouă” în Congresul din mai 1921 a partidului socialist în partidul comunist, întemeiat pe ideologia marxist-leninistă, a marcat o treaptă superioară în dezvoltarea mișcărilor muncitorești din țara noastră, P.C.R. dovăduindu-se forța politică în măsură să conducă clasa muncitoare, întregul popor la răsturnarea pentru totdeauna a rînduiriilor întemeiate pe exploatarea și asuprirea omului de către om, la făurirea orînduirii noi, socialiste pe pămîntul României.

Augustin DEAC director adjunct al Institutului de studii istorice și social-politice de pe lîngă C.C. al P.C.R.

Scrisoarea adresată de Engels lui Panait Mușoiu la 20 mai 1894 prin care-i mulțumește pentru materialele primite din partea socialistilor români

Engels nu numai prin lucrările amintite mai sus, ci și din contacte personale, în 1895, cu el însuși, pe care l-a făcut-o la Londra în 1893, Gherea l-a dăruit lui Engels un exemplar din ale sale „Studii critice” — în două volume — aparute în 1890, scriind pe primul volum dedicația „Maestrului Fr. Engels, ca semn de admirație și recunoștință” iar pe cel de-al doilea „Maestrului Fr. Engels, ca semn de pro. admi admirație din partea autorului”. O lună mai tîrziu, la Zürich, Gherea l-a reînțîlnit pe Engels la Congresul Internațional al II-a.

După cum relatează „Lumea nouă” în Congresul din mai 1921 a partidului socialist în partidul comunist, întemeiat pe ideologia marxist-leninistă, a marcat o treaptă superioară în dezvoltarea mișcărilor muncitorești din țara noastră, P.C.R. dovăduindu-se forța politică în măsură să conducă clasa muncitoare, întregul popor la răsturnarea pentru totdeauna a rînduiriilor întemeiate pe exploatarea și asuprirea omului de către om, la făurirea orînduirii noi, socialiste pe pămîntul României.

Augustin DEAC director adjunct al Institutului de studii istorice și social-politice de pe lîngă C.C. al P.C.R.

Scrisoarea adresată de Engels lui Panait Mușoiu la 20 mai

PREZENTAREA SCRISORELOR DE ACREDITARE PRESEDINTELUI CONSILIULUI DE STAT DE CATRE AMBASADORUL SUEDEI

(Urmare din pag. 1)

Dupa ce s-a exprimat onorarea de a inmana scrisorile prin care Maiestatea Sa Regele Suediei l-a acreditat ca ambasador extraordinar si plenipotențiar pe langa președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, Per Otto Rathsmann a spus:

„In Suedia, noi am urmărit cu multa simpatie și interes eforturile României pentru încurajarea înțelegerii reciproce nu numai între popoarele Europei, dar și între toate popoarele lumii.

Noi am urmărit, de asemenea, cu mare admirație evoluția remarcabilă a economiei țării dumneavoastră în anii de după război”.

În continuare, ambasadorul Suediei a menționat:

„In eforturile generale pe care Europa le consacra cooperării și apropiierii tuturor țărilor, indiferent de sistemele politice și sociale, cred că țara mea și România se străduiesc în același spirit constructiv, deși condițiile istorice sînt diferite.

Relațiile economice și comerciale între Suedia și România s-au dezvoltat într-un ritm accelerat și cred că ele pot să se îmbunătățească și mai mult.

Schimbările culturale suedez-române se află, probabil, într-o fază înflăcă, însă credem că există deja o bază solidă. Și poate că cei 20.000 de suedezi, care vin în vizită în fiecare an, ca turiști și buni prieteni ai României, vor putea contribui la aceasta”.

„Nutrec speranța sinceră, domnule Președinte — a spus ambasadorul Suediei în incheiere — că în timpul șederii mele în țara dumneavoastră voi putea contribui la dezvoltarea relațiilor suedez-române, astfel încît legăturile de prietenie, care unesc în mod tradițional țărilor noastre, să se întărească și mai mult”.

Intoarcerea tovarășului Gheorghe Rădulescu din R. P. Chineză

Vicepreședintele Consiliului de Miniștri al Republicii Socialiste România, Gheorghe Rădulescu, s-a înapoiat joi seara în Capitală, venind din vizitele de prietenie făcute în Republica Democrată Vietnam și Republica Populară Chineză.

La sosire, pe aeroportul Otopeni, erau prezenți Emil Drăgănescu, vicepreședintele al Consiliului de Miniștri, Floarea Dumitrescu, ministrul finanțelor, Vasile Malinșchi, guvernatorul Băncii Naționale a Republicii Socialiste România, Mihai Marin, adjunct

al ministrului afacerilor externe, Grigore Bărgăoanu, vicepreședinte al Comisiei guvernamentale de colaborare și cooperare economică și tehnică.

Au fost de față și Cîin Hai-fun, ambasadorul R. P. Chineze la București, A. V. Basov, ambasadorul Uniunii Sovietice la București, Hoang Manh Tu, însărcinatul cu afaceri ad-interim al R. D. Vietnam la București, Tran-Kien, însărcinatul cu afaceri ad-interim al Republicii Vietnamului de Sud la București, și membri ai acestor ambasade. (Agerpres)

După prezentarea scrisorilor de acreditare, președintele Consiliului de Stat, Nicolae Ceaușescu, a avut o convorbire cordială cu ambasadorul Suediei, Per Otto Rathsmann.

La ceremonia prezentării scrisorilor de acreditare și la convorbiri au asistat Constantin Stătescu, secretarul Consiliului de Stat, și Corneliu Mănescu, ministrul afacerilor externe.

Ministrul afacerilor externe, Corneliu Mănescu, a trimis o telegramă de felicitare tovarășului Ludonzhin Rincin, cu ocazia numirii acestuia în funcția de ministru al afacerilor externe al Republicii Populare Mongole.

Joi dimineață a părăsit Capitala delegația Ministerului Construcțiilor de Mașini pentru Industria Prelucrătoare și Autovehicule din R. D. Germană, condusă de ministrul dr. Rudi Georgie, care a făcut o vizită în România. La plecare, pe aeroportul Otopeni, delegația a fost condusă de Ioan

Intoarcerea de la Havana a delegației de activiști ai P. C. R.

Joi seara s-a înapoiat în Capitală, venind din Havana, delegația de activiști ai Partidului Comunist Român, condusă de tovarășul Dan Martjan, membru supleant al C.C. al P.C.R., secretar al Comitetului municipal București al P.C.R., care, la invitația Comitetului Central al Partidului Comunist din Cuba, a făcut o vizită în

schimb de experiență în Republica Cuba. La sosire, pe aeroportul Otopeni, delegația a fost întâmpinată de tovarășii Dumitru Joița, membru supleant al C.C. al P.C.R., secretar al Comitetului municipal București al P.C.R., Nicolae Ionescu, adjunct de șef de secție la C.C. al P.C.R., de activiști de partid. (Agerpres)

Avram, ministrul Industriei construcțiilor de mașini, de membri ai conducerii ministerului. Au fost de față dr. Hans Voss, ambasadorul R. D. Germană la București, și membri ai ambasadei.

Joi a plecat la Stockholm o delegația a Comitetului Național pentru Apărarea Păcii din Republica Socialistă România, pentru a participa la lucrările Conferinței Mondiale pentru Vietnam, Laos și Cambodgia. Delegația este condusă de prof. univ. dr. Virgil Cimpeanu, membru al Comitetului Național, președintele Comitetului județean Cluj de luptă pentru pace.

Conducerea Ministerului Industriei Miniere și Geologiei a oferit joi seara o masă în cinstea prof. dr. docent Virgil Ianovici, reputat om de știință în domeniul geologiei din țara noastră, cu prilejul împlinirii vârstei de 70 de ani.

Au luat parte Bujor Almășan, ministrul industriei miniere și geologiei, numeroși oameni de știință, cercetători și cadre didactice din domeniul geologiei.

Delegația comercială română, condusă de Victor Ionescu, președintele Camerei de Comerț, care a făcut o vizită în Spania, s-a înapoiat joi seara în Capitală. (Agerpres)

Cronica zilei

Joi dimineața a plecat la Copenhaga tovarășul Roman Moldovan, reprezentant al Consiliului Național al Frontului Unității Socialiste, membru al C.C. al P.C.R., vicepreședinte al Academiei de Științe social-politice, pentru a participa la Conferința anuală a Partidului Socialist Popular din Danemarca.

La plecare, pe aeroportul Otopeni, erau prezenți Constantin Dinculescu, membru al Biroului Executiv al Consiliului Național al Frontului Unității Socialiste, și alți membri ai Consiliului.

La sosirea pe aeroportul din Copenhaga, a fost întâmpinat de Gert Petersen, membru al Comitetului Executiv al Partidului Socialist Popular din Danemarca.

Ministrul afacerilor externe, Corneliu Mănescu, a trimis o telegramă de felicitare tovarășului Ludonzhin Rincin, cu ocazia numirii acestuia în funcția de ministru al afacerilor externe al Republicii Populare Mongole.

Joi dimineață a părăsit Capitala delegația Ministerului Construcțiilor de Mașini pentru Industria Prelucrătoare și Autovehicule din R. D. Germană, condusă de ministrul dr. Rudi Georgie, care a făcut o vizită în România.

La plecare, pe aeroportul Otopeni, delegația a fost condusă de Ioan

vremea

Tempul probabil pentru zilele de 28, 29 și 30 noiembrie. În țară: Procesul de încălzire va continua în prima parte a intervalului, apoi vremea se va răci din nou, excepțional nord-estul țării, unde răciră se va

semnala chiar de la începutul intervalului. Cerul va fi schimbător. Vor cădea precipitații slabe, izolate, mai frecvente în jumătatea de nord-est a țării. Vânt potrivit, cu intensificări de scurtă durată. Temperatura minimă vor fi cuprinse între minus 0 și plus 4 grade, iar maxime între 3-13 grade. La București: Vreme în curs de încălzire, cu cer schimbător. Vânt slab. Temperatura în creștere ușoară la început, apoi în scădere.

Decorări la Consiliul de Stat

(Urmare din pag. 1)

dinul Muncii” clasa a II-a tovarășului Ion Hodoroș, maestrul principal turnător, precum și „Ordinul Muncii” clasa a III-a și ordinul „Steaua Republicii Socialiste România” clasele a IV-a și a V-a unui număr de 18 muncitori, maștrii, ingineri și tehnicieni ai uzinei.

Prin același decret s-a conferit „Medalia Muncii” unui număr de 34 de muncitori, maștrii, tehnicieni și funcționari ai uzinei.

În cadrul aceleiași solemnități, pentru îndelungată și rodnică activitate didactică și tehnico-științifică, cu prilejul aniversării a 50 de ani de la înființarea Institutului politehnic „Traian Vuia” din Timișoara, a fost conferit titlul de „Om de știință emerit al Republicii Socialiste România” profesorilor Coriolan Drăgulescu și Pompiliu Nicolau, titlul de „Profesor universitar emerit al Republicii Socialiste România” tovarășilor Constantin Avram, Mihai Brașovan, Victor Gheorghiu, Dan Mateescu, Ioan Vlădeș și ordinul „Meritul științific” clasa I profesorului

Ioan Anton. De asemenea, au fost distinși cu „Ordinul Muncii” clasa a II-a tovarășii: Ioan Desabata — profesor, Eugen Pop — conferențiar și Gheorghe Savii — profesor, iar cu „Ordinul Muncii” clasa a III-a și ordinul „Meritul Științific” clasa a III-a un număr de 22 cadre didactice și alți lucrători ai acestui institut. De asemenea, s-a conferit „Medalia Muncii” și medalia „Meritul științific” unui număr de 11 cadre didactice.

Pentru contribuția deosebită la dezvoltarea cercetărilor geologice, pentru îndelungată și rodnică activitate didactică, științifică și organizatorică desfășurată în acest domeniu, cu prilejul împlinirii vârstei de 70 de ani, Consiliul de Stat a conferit ordinul „Steaua Republicii Socialiste România” clasa I tovarășului profesor doctor docent Virgil Ianovici, prim-adjunct al ministrului și șeful de

departamentului geologiei din cadrul Ministerului Industriei Miniere și Geologiei.

A luat cuvîntul Eroul Muncii Socialist Adolf Drucker, directorul uzinei „Victoria”-Călan, care a mulțumit în numele colectivului uzinei „Victoria”-Călan și al său personal conducerii de partid și de stat pentru înalta cinstire ce li se face, pentru distincțiile acordate. „Vă asigurăm cu acest prilej pe dumneavoastră, tovarășe Nicolae Ceaușescu — a spus vorbitorul — că nu vom precupeți nici un efort pentru realizarea sarcinilor ce revin uzinei noastre în anul viitorului cincinal. Prin aceasta vom dovedi că uzina „Victoria”-Călan merită aprecierea făcută cu prilejul festivității de astăzi”.

În numele celor decorați de la Institutul politehnic „Traian Vuia” din Timișoara a luat cuvîntul prof. Ion Anton, care, mulțumind pentru prețuirea acordată, a exprimat hotărîrea cadrelor didactice, a studenților, a întregului colectiv de muncă de la Institutul politehnic „Traian Vuia” din Timișoara, de a-și consacra energia, pricepera și pasiunea pentru prosperitatea României.

A luat apoi cuvîntul prof. dr. docent Virgil Ianovici, care a mulțumit căduros pentru aprecierea acordată muncii sale de aproape cinci decenii în domeniul didactic și științific și de peste un sfert de veac în activitatea geologică practică. „În acest timp — a spus vorbitorul — m-am străduit să contribuie la realizările geologiei românești și vă asigur că voi munci cu aceeași dăruire pentru a corespunde încrederii ce mi se arată”.

A luat apoi cuvîntul tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU (Cuvîntarea se publică în pag. 1).

La sfîrșitul festivității, tovarășul Nicolae Ceaușescu și ceilalți conducători de partid și de stat s-au întreținut într-o atmosferă caldă, tovarășească, cu persoanele care au primit decorații și distincții. (Agerpres)

Recepție cu prilejul Zilei naționale a R. P. Albania

Ambasadorul Republicii Populare Albania la București, Nikolla Profi, a oferit joi seara, în saloanele hotelului „Athènes Palace”, o recepție cu prilejul Zilei naționale a Albaniei.

Au participat tovarășii Emil Bodnaru, membru al Comitetului Executiv al Prezidiului Permanent al C.C. al P.C.R., vicepreședinte al Consiliului de Stat, Petre Lupu, membru al Comitetului Executiv al C.C. al P.C.R., ministrul muncii, Constantin Stătescu, secretarul Consiliului de

Stat, Corneliu Mănescu, ministrul afacerilor externe, Vasile Vlad, șeful secției relații externe a C.C. al P.C.R., Bujor Almășan, ministrul industriei miniere și geologiei, membri ai C.C. al P.C.R., conducători ai unor instituții centrale, organizații de masă și obștești, academicieni, alți oameni de știință, artă și cultură, generali și ofițeri superiori, ziaristi.

Au luat parte șefi de misiuni diplomatice și alți membri ai corpului diplomatic. (Agerpres)

De la ADAS

ADMINISTRAȚIA ASIGURĂRII DE STAT anunță că tragera de amortizare pe luna noiembrie 1970 a asiguraților mixte de viață are loc la 30 noiembrie 1970, în orașul Alexandria.

Participă la tragera asiguraților mixte de viață pentru care primele sînt achitate la zi.

Cu acest prilej se vor plăti, înainte de termenele stabilite în polite, sumele asigurate corespunzătoare tuturor combinațiilor de litere ieșite la sorți.

Fondul pus la dispoziție pentru această trageră de amortizare este nelimitat. Cel care își achită din timp primele de asigurare participă cu șanse mari la această trageră de amortizare.

PRAGA 26 (Agerpres). — Ludvik Svoboda, președintele R.S. Cehoslovacie, a avut joi o întrevvedere cu Hradul din Praga cu Nikolai Podgornii, președintele Prezidiului Sovieticului Suprem al Uniunii Sovietice, care a sosit în Praga cu prilejul celui de-a 75-a aniversări a președintelui Svoboda, anunță agențiile

de presă cehoslovace.

Îmi este plăcut să informez Congresul democratic al socialismului în care este angajat cu toată forța sa poporul român, sub conducerea partidului său comunist, se înfăptuiește cu succes, România înfăptuindu-se astăzi o țară oarecum de secol în plin proces de dezvoltare, în care știința și cultura se manifestă tot mai activ ca factori ai progresului economic și social, în care se creează posibilități mereu mai bune de trai pentru întreaga populație.

În pofida greutăților și încercărilor neobisnuite determinate de inundațiile catastrofale din primăvara acestui an, datorită eroismului și abnegației de care a dat dovadă întregul nostru popor, planul cincinal pe care l-am încheiat cu un bilanț rodnic, în multe domenii cu realizări superioare indicative de Congresul al IX-lea al partidului.

În prezent, poporul nostru se pregătește să treacă, sub semnul muncii, în fruntea închinată aniversării a 50 de ani de la crearea Partidului Comunist Român, la realizarea noului plan de cincin ani, a vastului program adoptat de Congresul al X-lea al partidului în vederea făuririi so-

șel muncitore. În actuala situație, a menționat Iosip Broz Tito, devalorizarea ar avea, probabil, o influență pozitivă de câteva luni asupra exportului, dar nimic mai mult.

În continuare, a arătat, în continuare, că prin măsuri de scurtă durată nu pot fi rezolvate temele problemele ce se ivesc, ci trebuie alcătuit un plan pe termen lung de mltătură a deficiențelor din economie, pentru dezvoltarea social-economică a țării în general.

BELGRAD 26 (Agerpres). — Întruoite în ședință comună, Vecea Poarelor, Vecea Social-Politică și Vecea Economică ale Săptămintei Federale, R. S. F. Iugoslavia au ascultat expunerea prezentată de Mita Ribicic, președintele Vecei Executive Federale, în legătură cu programele de dezvoltare a economiei în cursul anului viitor, precum și cu proiectul de stabilizare a economiei iugoslave.

Într-o ședință comună, Vecea Poarelor, Vecea Social-Politică și Vecea Economică ale Săptămintei Federale, R. S. F. Iugoslavia au ascultat expunerea prezentată de Mita Ribicic, președintele Vecei Executive Federale, în legătură cu programele de dezvoltare a economiei în cursul anului viitor, precum și cu proiectul de stabilizare a economiei iugoslave.

Într-o ședință comună, Vecea Poarelor, Vecea Social-Politică și Vecea Economică ale Săptămintei Federale, R. S. F. Iugoslavia au ascultat expunerea prezentată de Mita Ribicic, președintele Vecei Executive Federale, în legătură cu programele de dezvoltare a economiei în cursul anului viitor, precum și cu proiectul de stabilizare a economiei iugoslave.

Într-o ședință comună, Vecea Poarelor, Vecea Social-Politică și Vecea Economică ale Săptămintei Federale, R. S. F. Iugoslavia au ascultat expunerea prezentată de Mita Ribicic, președintele Vecei Executive Federale, în legătură cu programele de dezvoltare a economiei în cursul anului viitor, precum și cu proiectul de stabilizare a economiei iugoslave.

Într-o ședință comună, Vecea Poarelor, Vecea Social-Politică și Vecea Economică ale Săptămintei Federale, R. S. F. Iugoslavia au ascultat expunerea prezentată de Mita Ribicic, președintele Vecei Executive Federale, în legătură cu programele de dezvoltare a economiei în cursul anului viitor, precum și cu proiectul de stabilizare a economiei iugoslave.

Într-o ședință comună, Vecea Poarelor, Vecea Social-Politică și Vecea Economică ale Săptămintei Federale, R. S. F. Iugoslavia au ascultat expunerea prezentată de Mita Ribicic, președintele Vecei Executive Federale, în legătură cu programele de dezvoltare a economiei în cursul anului viitor, precum și cu proiectul de stabilizare a economiei iugoslave.

Președintele Tito despre unele probleme ale economiei iugoslave

BELGRAD 26 (Agerpres). — Într-o ședință comună, Vecea Poarelor, Vecea Social-Politică și Vecea Economică ale Săptămintei Federale, R. S. F. Iugoslavia au ascultat expunerea prezentată de Mita Ribicic, președintele Vecei Executive Federale, în legătură cu programele de dezvoltare a economiei în cursul anului viitor, precum și cu proiectul de stabilizare a economiei iugoslave.

Într-o ședință comună, Vecea Poarelor, Vecea Social-Politică și Vecea Economică ale Săptămintei Federale, R. S. F. Iugoslavia au ascultat expunerea prezentată de Mita Ribicic, președintele Vecei Executive Federale, în legătură cu programele de dezvoltare a economiei în cursul anului viitor, precum și cu proiectul de stabilizare a economiei iugoslave.

Într-o ședință comună, Vecea Poarelor, Vecea Social-Politică și Vecea Economică ale Săptămintei Federale, R. S. F. Iugoslavia au ascultat expunerea prezentată de Mita Ribicic, președintele Vecei Executive Federale, în legătură cu programele de dezvoltare a economiei în cursul anului viitor, precum și cu proiectul de stabilizare a economiei iugoslave.

Într-o ședință comună, Vecea Poarelor, Vecea Social-Politică și Vecea Economică ale Săptămintei Federale, R. S. F. Iugoslavia au ascultat expunerea prezentată de Mita Ribicic, președintele Vecei Executive Federale, în legătură cu programele de dezvoltare a economiei în cursul anului viitor, precum și cu proiectul de stabilizare a economiei iugoslave.

„Situația financiară a Republicii Chile se află în curs de restabilire”

SANTIAGO DE CHILE 26 (Agerpres). — Președintele Băncii Centrale a Republicii Chile, Alfonso Inostroza, a declarat că situația monetară și financiară a țării se află într-un proces rapid de restabilire. El a precizat că tendințele de retragere și de scoatere din țară a fondurilor și depunerilor bancare, deosebit de intense în perioada dintre alegerile prezidențiale din 4 septembrie și decembrie la 24 octombrie de către Congresul președintelui Allende, au fost anulate. Referindu-se la politica economică

a guvernului, Inostroza a relevat că Băncii Centrale îi revine un rol important în procesul de naționalizare și în dezvoltarea relațiilor comerciale cu exteriorul, precum și în finanțarea investițiilor necesare realizării obiectivelor economice ale programului guvernamental. Președintele Băncii Centrale a declarat că perspectivele dezvoltării economice ale țării sînt favorabile și politica financiară a guvernului este privită cu încredere de alte state latino-americane.

Într-o ședință comună, Vecea Poarelor, Vecea Social-Politică și Vecea Economică ale Săptămintei Federale, R. S. F. Iugoslavia au ascultat expunerea prezentată de Mita Ribicic, președintele Vecei Executive Federale, în legătură cu programele de dezvoltare a economiei în cursul anului viitor, precum și cu proiectul de stabilizare a economiei iugoslave.

Într-o ședință comună, Vecea Poarelor, Vecea Social-Politică și Vecea Economică ale Săptămintei Federale, R. S. F. Iugoslavia au ascultat expunerea prezentată de Mita Ribicic, președintele Vecei Executive Federale, în legătură cu programele de dezvoltare a economiei în cursul anului viitor, precum și cu proiectul de stabilizare a economiei iugoslave.

Într-o ședință comună, Vecea Poarelor, Vecea Social-Politică și Vecea Economică ale Săptămintei Federale, R. S. F. Iugoslavia au ascultat expunerea prezentată de Mita Ribicic, președintele Vecei Executive Federale, în legătură cu programele de dezvoltare a economiei în cursul anului viitor, precum și cu proiectul de stabilizare a economiei iugoslave.

CONGRESUL AL X-LEA AL P. M. S. U.

CUVÎNTAREA TOVARĂȘULUI PAUL NICULESCU-MIZIL

Stimați tovarăși,

În numele Comitetului Central al Partidului Comunist Român, al comunistilor și al întregului popor român, delegația noastră adresează un cald salut și un mesaj de prietenie fraterească participanților la cel de-al X-lea Congres al Partidului Muncitoresc Socialist Ungar, comunistilor și tuturor oamenilor muncii din Republica Populară Ungară.

Urmărind cu deosebit interes activitatea desfășurată de Partidul Muncitoresc Socialist Ungar în conducerea operii de făurire a socialismului, comunistii, oamenii muncii din România dau o înaltă prețuire marilor realizări obținute de clasa muncitoare, științifică, intelectuală, de poporul ungar — vecin și prieten — în dezvoltarea industriei și agriculturii socialiste, în înflorirea științei, artei și culturii, în ridicarea nivelului său de trai material și spiritual, în consolidarea orândurii sociale și de stat a Republicii Populare Ungare și vă felicităm din toată inima pentru aceste remarcabile realizări.

Asistăm la dezbateri, în acest înalt for al partidului, a unor noi proiecte și perspective legate de dezvoltarea și modernizarea economiei naționale, perfecționarea, în continuare, a organizării și conducerii activității economice și de stat, a întregii vieți sociale.

Vă urăm, stimați tovarăși, succes deplin în înfăptuirea acestui program, noi realizări pe drumul socialismului, al bunăstării și fericirii poporului ungar.

Sîntem bucuroși să relevăm, cu această ocazie, că între Partidul Comunist Român și Partidul Muncitoresc Socialist Ungar, între popoarele română și ungar s-au stabilit și se dezvoltă continuu, pe planuri multiple, relații de strînsă prietenie și colaborare, pentru care au mînat de-a lungul vremurilor cei mai luminați și clarvăzători reprezentanți ai celor două națiuni. Aceste relații au atins un conținut superior și un fundament durabil, de neclintit, în ordinea socialiste pe care o făuresc popoarele noastre, în ideologia marxist-leninistă, în sentimentele de respect, stimă și ajutor reciproc ce care sîntem animai.

Dezvoltarea dinamică a economiilor naționale, experiența acumulată în construirea socialismului creează noi posibilități și perspective pentru colaborarea multilaterală româno-ungară. Tărilor ce unesc între ele popoarele noastre, cauze prietenești între România și Ungaria, cer partidelor noastre, ca partide de guvernământ, să folosească deplin aceste premise, să facă tot pentru lărgirea legăturilor de prietenie internațională și colaborare rodnică între Republica Socialistă România și Republica Populară Ungară.

În ceea ce îl privește, partidul nostru va acționa cu perseverență în acest nobil scop.

Tovarăși, Îmi este plăcut să informez Congresul democratic al socialismului în care este angajat cu toată forța sa poporul român, sub conducerea partidului său comunist, se înfăptuiește cu succes, România înfăptuindu-se astăzi o țară oarecum de secol în plin proces de dezvoltare, în care știința și cultura se manifestă tot mai activ ca factori ai progresului economic și social, în care se creează posibilități mereu mai bune de trai pentru întreaga populație.

În pofida greutăților și încercărilor neobisnuite determinate de inundațiile catastrofale din primăvara acestui an, datorită eroismului și abnegației de care a dat dovadă întregul nostru popor, planul cincinal pe care l-am încheiat cu un bilanț rodnic, în multe domenii cu realizări superioare indicative de Congresul al IX-lea al partidului.

În prezent, poporul nostru se pregătește să treacă, sub semnul muncii, în fruntea închinată aniversării a 50 de ani de la crearea Partidului Comunist Român, la realizarea noului plan de cincin ani, a vastului program adoptat de Congresul al X-lea al partidului în vederea făuririi so-

șel muncitore. În actuala situație, a menționat Iosip Broz Tito, devalorizarea ar avea, probabil, o influență pozitivă de câteva luni asupra exportului, dar nimic mai mult.

În continuare, a arătat, în continuare, că prin măsuri de scurtă durată nu pot fi rezolvate temele problemele ce se ivesc, ci trebuie alcătuit un plan pe termen lung de mltătură a deficiențelor din economie, pentru dezvoltarea social-economică a țării în general.

BELGRAD 26 (Agerpres). — Întruoite în ședință comună, Vecea Poarelor, Vecea Social-Politică și Vecea Economică ale Săptămintei Federale, R. S. F. Iugoslavia au ascultat expunerea prezentată de Mita Ribicic, președintele Vecei Executive Federale, în legătură cu programele de dezvoltare a economiei în cursul anului viitor, precum și cu proiectul de stabilizare a economiei iugoslave.

Într-o ședință comună, Vecea Poarelor, Vecea Social-Politică și Vecea Economică ale Săptămintei Federale, R. S. F. Iugoslavia au ascultat expunerea prezentată de Mita Ribicic, președintele Vecei Executive Federale, în legătură cu programele de dezvoltare a economiei în cursul anului viitor, precum și cu proiectul de stabilizare a economiei iugoslave.

Într-o ședință comună, Vecea Poarelor, Vecea Social-Politică și Vecea Economică ale Săptămintei Federale, R. S. F. Iugoslavia au ascultat expunerea prezentată de Mita Ribicic, președintele Vecei Executive Federale, în legătură cu programele de dezvoltare a economiei în cursul anului viitor, precum și cu proiectul de stabilizare a economiei iugoslave.

Un articol din „Neues Deutschland” cu privire la situația agriculturii din R. D. Germană

BERLIN 26 (Agerpres). — Condițiile climatice anormale din anii 1969 și 1970 au influențat în mod favorabil asupra agriculturii Republicii Democratice Germane, scrie ziarul „Neues Deutschland” de miercuri. În majoritatea regiunilor țării nu au existat condiții bune pentru dezvoltarea plantelor de cultură. Ziarul precizează că, în ultimii doi ani, țările au fost deosebit de lungi, în timpul primăverii au căzut precipitații extrem de mari, iar vara a fost caracterizată de perioade îndelungate de secetă. În vegetație a fost afectată perioada de vegetație a floarei domeniului creșterii animalelor, iar vara extrem de uscată a avut drept rezultat și chiar a făcut imposibilă stringerea rezervelor de furaje.

Într-o ședință comună, Vecea Poarelor, Vecea Social-Politică și Vecea Economică ale Săptămintei Federale, R. S. F. Iugoslavia au ascultat expunerea prezentată de Mita Ribicic, președintele Vecei Executive Federale, în legătură cu programele de dezvoltare a economiei în cursul anului viitor, precum și cu proiectul de stabilizare a economiei iugoslave.

Într-o ședință comună, Vecea Poarelor, Vecea Social-Politică și Vecea Economică ale Săptămintei Federale, R. S. F. Iugoslavia au ascultat expunerea prezentată de Mita Ribicic, președintele Vecei Executive Federale, în legătură cu programele de dezvoltare a economiei în cursul anului viitor, precum și cu proiectul de stabilizare a economiei iugoslave.

Într-o ședință comună, Vecea Poarelor, Vecea Social-Politică și Vecea Economică ale Săptămintei Federale, R. S. F. Iugoslavia au ascultat expunerea prezentată de Mita Ribicic, președintele Vecei Executive Federale, în legătură cu programele de dezvoltare a economiei în cursul anului viitor, precum și cu proiectul de stabilizare a economiei iugoslave.

Într-o ședință comună, Vecea Poarelor, Vecea Social-Politică și Vecea Economică ale Săptămintei Federale, R. S. F. Iugoslavia au ascultat expunerea prezentată de Mita Ribicic, președintele Vecei Executive Federale, în legătură cu programele de dezvoltare a economiei în cursul anului viitor, precum și cu proiectul de stabilizare a economiei iugoslave.

cietății socialiste multilaterale dezvoltate în România.

În ansamblul construcției socialiste, am acordat și acordăm o deosebită atenție perfecționării relațiilor sociale și concucerii societății, promovării largi a democrației socialiste în toate domeniile vieții sociale, înfăptuirii consecvente a principiilor echității și dreptății sociale, văzînd în toate acestea un drum sigur și înalt spre o viață energică și capacitate creatoare ale poporului, de înflorire a națiunii socialiste și afirmare a personalității umane, o condiție primordială a întăririi unității și coeziunii societății noastre socialiste.

Partidul Comunist Român și guvernul Republicii Socialiste România situează în mod ferm și neabătut în centrul politicii lor externe prietenia, colaborarea și alianța fraterească cu toate țările socialiste.

România dezvoltă colaborarea și cooperarea cu țările membre ale C.A.E.R., ale Tratatului de la Varsavia, lărgesc relațiile de colaborare multilaterală cu celelalte țări socialiste. Acționăm statornic în această direcție, pornind de la convingerea că marea forță a relațiilor de colaborare fraterească dintre țările socialiste stă în faptul că ele

viața internațională

Finlanda propune inițierea unor consultări în vederea organizării conferinței general-europene

HELSINKI 26 (Agerpres) — Primul ministru finlandez, Ahti Karjalainen, a ținut miercuri seara o conferință de presă, în cursul căreia a fost difuzată o notă a guvernului Finlandei în legătură cu pregătirea conferinței europene pentru securitate. În notă se menționează, printre altele, că guvernele statelor europene au adoptat în principiu o poziție pozitivă față de propunerile avansate de Finlanda în memorandumul său din 5 mai 1969 cu privire la securitatea europeană.

Guvernul finlandez, se spune în notă, consideră că în prezent „există o bază politică de la care s-ar putea pleca, eventual, în organizarea conferinței europene pentru securitate, dar că trebuie de acum înainte să ne străduim să găsim un teren de înțelegere în ce privește acțiunea comună pe care trebuie să o întreprindă guvernele pentru întărirea securității în Europa”. În continuare, se arată că schimbul de opinii privind prezenta inițiativă a atins un asemenea stadiu încât este posibil și ar fi util ca statele interesate să împărtășească pe reprezentanții lor acreditați la Helsinki, sau pe alți demnitari să desfășoare consultări cu

Ministerul de Externe al Finlandei asupra organizării conferinței general-europene pentru securitate.

„Scopul acestor consultări, se spune în declarație, ar fi intensificarea schimbului de informații importante, fără ca acest lucru să angajeze definitiv părțile interesate. Participarea la aceste consultări nu ar prejudicia, într-adevăr, cu nimic hotărârile finale în ce privește organizarea conferinței”. Ele, adaugă nota, ar permite guvernelor să obțină informații necesare să studieze eventualele poziții asupra posibilităților de convocare a reuniunii.

Nota, după cum a declarat primul ministru finlandez, a fost remisă tuturor guvernelor cărora le-a fost înmănat și memorandumul finlandez din luna mai 1969.

Guvernul britanic a primit cu interes noua propunere a Finlandei, privind crearea la Helsinki a unui centru de pregătire a preconfirărilor conferinței europene pentru securitate, transmite agenția France Presse, citind surse autorizate. La Whitehall, relevă France Presse, se consideră că propunerea finlandeză merită să fie studiată cu foarte mare atenție.

O.N.U.

● Sprijin luptei anticolonialiste

NEW YORK 26 (Correspondentul Agerpres C. Alexandroaie transmite) : Comitetul pentru probleme coloniale și teritoriilor neautonome ale Adunării Generale își continuă dezbaterile asupra unor probleme privind imixțiunile militare, economică, financiară și politică a diverselor puteri coloniale și a monopolurilor imperialiste în țările care nu și-au dobândit independența.

Exprimând poziția față de problemele aflate în dezbaterile comitetului, reprezentantul țării noastre, subliniat că România înțelege să acorde tot sprijinul său recomandărilor din programul de acțiune pentru lichidarea colonialismului, adoptat pe seștina jubilară a O.N.U., ca și orice alte măsuri luate în cadrul Națiunilor Unite și care ar putea accelera eliminarea totală a colonialismului.

Referindu-se la recenta agresiune împotriva Guineei, vorbitorul a declarat că guvernul și poporul român condamnă energetic acest act al cercurilor imperialiste și al forțelor reacționare. Evenimentele din Guineea constituie un exemplu de violență flagrantă a Cartei Națiunilor Unite și a tuturor normelor ce trebuie să guverneze relațiile internaționale. Delegația română ține să exprime simpatia și solidaritatea popoului român cu lupta justă a poporului guineez pentru respingerea invadatorilor și să-și afirme convingerea că această luptă va triumfa.

● Pregătirea conferinței asupra mediului inconjurător

Pregătirea primei conferințe mondiale în problema conservării mediului de viață al omului, formează obiectul atenției Comitetului pentru problemele economice al Adunării Generale a O.N.U. Hotărârea de a se organiza o asemenea conferință la Stockholm, în anul 1972, sub auspiciile Națiunilor Unite, a fost luată în cadrul sesiunii trecute a Adunării Generale, din inițiativa Suediei, ca urmare a creșterii îngrijorării față de deteriorarea mediului de viață prin poluarea apelor și a aerului, eroziunea solului, intensificarea zgomotului în orașe.

Pronunțându-se în favoarea intensificării cooperării internaționale în acest domeniu, reprezentantul român, Alexandru Niculescu, a relevat necesitatea ca toate statele interesate să participe în mod activ, atât la pregătirea Conferinței Națiunilor Unite asupra mediului inconjurător, cât și la lucrările acesteia. În ceea ce o privește, a spus vorbitorul, în încheiere, România înțeleg să se abțină de la eforturile îndreptate spre asigurarea unui succes al acestei conferințe.

Adunarea Generală a O.N.U. a adoptat cu 105 voturi pentru și opt abțineri, o rezoluție în care „condamnă, fără nici o excepție, toate actele de deturmare a avioanelor, precum și alte ilegalități în traficul aerian civil”.

Reprezentantul Cubei, care s-a abținut de la vot, a declarat că țara sa nu va da curs prevederilor acestei rezoluții, atât timp cât ea nu include recomandări pentru combaterea tuturor actelor de piraterie, inclusiv celor împotriva ambarcațiunilor navale.

Declarația purtătorului de cuvânt al delegației R. D. Vietnam la Conferința de la Paris

PARIS 26 (Agerpres) — Într-o declarație difuzată la Paris, purtătorul de cuvânt al delegației Republicii Democratice Vietnam la Conferința cvadripartită în problema vietnameză a apreciat că ministrul apărării al Statelor Unite, Melvin Laird, și alte oficialități americane s-au străduit în ultimele zile să găsească cele mai ilogice pretexte pentru noi acte de agresiune împotriva R. D. Vietnam, preimejindu-și astfel serios pacea și securitatea în Asia, precum și Conferința de la Paris în problema vietnameză. În document se precizează că bombardamentele americane efectuate în zonele Haiphong, Quang Ninh, Hatay, Hoa Binh și la periferia capitalei R.D.V., Hanoi s-au soldat cu zeci de morți și răniți.

Actele de agresiune comise în Statele Unite la 21 noiembrie împotriva R.D.V. și declarațiile lui Melvin Laird — declară purtătorul de cuvânt — dovedesc că Washington, „deparțat de a căuta o soluție pașnică pro-

blemei vietnameze, se străduiește să-și asigure o poziție de forță și o victorie militară”. Pe de altă parte, purtătorul de cuvânt a reafirmat că țara sa dorește o reglementare pașnică a problemei vietnameze, pe baza respectării drepturilor naționale fundamentale ale poporului vietnamez. Soluția globală în zece puncte formulată de Guvernul Revoluționar Provizoriu al Republicii Vietnamului de Sud și propunerea în opt puncte prezentată recent Conferinței de la Paris de Nguyen Thi Binh, șeful delegației guvernului revoluționar provizoriu, constituie o bază logică și rezonabilă pentru această reglementare.

În concluzie, purtătorul de cuvânt a declarat că „dacă Statele Unite vor continua să lezeze suveranitatea și securitatea R.D.V., ele vor întâmpina la răstimp viitor o din pașta armatei și poporului vietnamez”. „Este acesta dreptul sacru de legitimită apărare al Vietnamului”.

Critici la adresa bombardamentelor americane asupra R. D. Vietnam

WASHINGTON 26 (Agerpres) — Într-o audieră aleasă de către Comitetul Camerai Reprezentanților pentru problemele externe, secretarul de stat al S.U.A., William Rogers, a încercat să răspundă criticilor intense ale opiniei publice americane și ale congresmenilor la adresa bombardamentelor efectuate săptămîna trecută de aviația Statelor Unite asupra teritoriului Republicii Democratice Vietnam. El a susținut că aceste acțiuni n-au avut nici un efect asupra perspectivei soluționării conflictului din Vietnam pe calea tratativelor. Rogers a recunoscut însă că nu s-a realizat progrese la tratativele de pace de la Paris și că astfel de progrese nu sînt în prezent probabile.

Interpelat de John Tunney, membru democrat al Camerei Reprezen-

tanților, Rogers a dat un răspuns ambiguu întrebându-l de ce Comitetul a fost consultat înainte de lansarea operațiunilor împotriva R. D. Vietnam, afirmînd că „nu era necesar să fie înconștințat decât cel a căror informare era vizată”. El a evitat, de asemenea, să răspundă la interelarea unui alt membru democrat al Camerei Reprezentanților, Jonathan Bingham, în legătură cu faptul că aceste răduri constituie o încălcare a dreptului internațional.

William Rogers a expus, totodată, în cursul audierii argumentele Admindistrației cu privire la cererea de suplimentare a ajutorului militar extern cu peste un miliard de dolari, încercînd să tempereze criticile formulate la adresa alocării unei sume destinate regimului lui Lon Nol.

In Adunarea Națională a R. A. U.

Premierul Faruzi a prezentat PROGRAMUL NOULUI GUVERN

CAIRO 26 (Agerpres) — După ce s-a mai anunțat, la Cairo se desfășurau lucrările sesiunii de toamnă a Adunării Naționale a R.A.U. și reprezentanți ai forțelor armate Fawzi a prezentat deputaților programul de politică internă și externă a noului guvern egiptean.

Evocînd situația din Orientul Apropiat și poziția R.A.U. în această regiune, premierul Mahmoud Faruzi a declarat: „Am dovedit în cîteva rînduri că sintem partizani ai păcii. Noi am acceptat rezoluțiile Consiliului de Securitate în problema Orientului Apropiat și inițiativa secretarului Departamentului de Stat al S.U.A., William Rogers. Am fost de

acord cu încetarea provizorie a focului și cu extinderea pe încă 90 de zile a acestei perioade. Dar nu avem nici un răspuns din partea Israelului. Dacă Israelul persistă în refuzul său de a evacua teritoriile ocupate, a arătat șeful guvernului R.A.U., orice căutare a unei soluții de pace devine inutilă”. Guvernul R.A.U. a declarat, pe de altă parte, premierul Faruzi va acorda prioritate reactivării pregătirii forțelor armate egiptene. Referitor la atitudinea R.A.U. față de organizațiile palestiniene de rezistență, primul ministru a reafirmat sprijinul fără rezerve pe care țara sa îl acordă acestora.

În domeniul politicii interne, șeful guvernului egiptean a insistat asupra intenției sale de a stimula dezvoltarea economică și a anunțat că guvernul va proceda la o reformă completă a sistemului de învățămînt, a ocrotirii sănătății și a serviciilor publice. Mahmoud Faruzi a subliniat, totodată, necesitatea dezvoltării sectorului agricol.

Premierul Siriei a sosit la Cairo

CAIRO 26 (Agerpres) — Hafez Assad, noul prim-ministru al Siriei, a sosit la Cairo într-o vizită oficială în cadrul sesiunii de toamnă a reprezentanți ai forțelor armate. După cum anunță agenția MEN, delegația siriană urmează să aibă întrevieri cu inalte oficialități egiptene.

DAMASC 26 (Agerpres). — Vice-premierul și ministrul afacerilor externe sirian, Abdel Halim Khaddam, a declarat într-un interviu acordat corespondentului din Damasc al agenției MEN că „este în curs de realizare o apropiere reală în toate nivelele între Siria și R.A.U.”.

Evocînd recentele evenimente din țara sa, vicepremierul Abdel Halim Khaddam, relevă agenția MEN. „a acuzat fosta conducere a Partidului Baas de a fi provocat o polițică ce a dus la izolarea Siriei de restul lumii arabe”. Pe de altă parte, el a afirmat că Siria va desfășura o intensă activitate politică în serviciul cauzei palestiniene.

Elementele progresiste din țară, a atătat vicepremierul sirian, cooperează în prezent cu Partidul Baas, liderii partidului studiază o formulă în vederea constituirii Frontului național progresist. El a adăugat că din aceste partide care au intrat în componența guvernului format de premierul Hafez Assad, inclusiv reprezentanți al partidului comunist, precum și personalități care nu aparțin vreunei formații politice.

De mai multe săptămîni, la Montreal, ca de altfel în întreaga provincie canadiană Quebec, domnește tensiunea. Principalele instituții publice sînt controlate de către poliție. Unități ale armatei patrulează continuu pe cele mai importante artere de circulație. Numeroase elicoptere pot fi văzute zburînd constant orașul. Starea de urgență, cu tot cotegiul de măsuri pe care îl incumbă, se face resimțită și pe alte planuri. În virtutea ei au fost arestate pînă acum cîteva sute de persoane. Datorită situației create, premierul Trudeau și-a anulat sau amînat vizitele pe care urma să le facă în străinătate.

Punctul de pornire al acestei stări de lucruri, îl reprezintă, după cum se știe, răpirea la începutul lunii octombrie a diplomatului britanic Robert Cross și apoi a ministrului muncii al provinciei Quebec, Pierre Laporte, care ulterior a fost asasinat, paternitatea acestor acte asumîndu-și-o membrii unei organizații extremiste, oșca-nimul „Front pentru eliberarea Quebecului” (F.L.Q.).

Alterarea procesului politic normal, apariția în prim plan a unor elemente de incertitudine și dezordine, fără precedent în istoria Canadei, sînt legate, desigur, de mult discutata problemă a raporturilor dintre cele două comunități canadiene: engleză și franceză, prima alcătuint 60 la sută din populație, iar cealaltă 30 la sută. Cel mai acut, problema relațiilor dintre cele două comunități este puse în provincia Quebec, formată în majoritate din canadieni de origine franceză. Disparitățile dintre această provincie și celele două provincii au stat și continuă să stea la baza nemulțumirilor și revendicărilor canadienilor francofoni. Bilanțul întocmit în această privință de comisia specială instituită de guvernul federal, încă din 1963, este, din acest punct de vedere, elocvent. În provincia Que-

O DECLARAȚIE A PRIMULUI MINISTRU ISRAELIAN

TEL AVIV 26 (Agerpres). — Primul ministru israelian, Golda Meir, a declarat că, deși condițiile formulate de guvernul său nu au fost îndeplinite, Israelul va participa, probabil, din nou, la convorbirile Jarring. Este pentru prima dată, remarcă observatorilor politici, cînd o oficialitate israeliană se referă la participarea Israelului la convorbirile Jarring, fără a o condiționa.

Tovarășul Gheorghe Rădulescu și-a încheiat vizita în R. P. Chineză

PEKIN 26. — Corespondentul Agerpres Ion Gălbățu transmite: Tovarășul Gheorghe Rădulescu, membru al Comitetului Executiv, al Prezidiului Permanent al C.C. al P.C.R., vicepreședinte al Consiliului de Miniștri al Republicii Socialiste România, și-a încheiat vizita făcută în R.P. Chineză, la invitația guvernului acestei țări.

Joi dimineața, tovarășul Gheorghe Rădulescu și persoanele care îl însoțeau au plecat spre patrie. Pe aeroportul din Pekin, împodobit cu drapelul de stat ale celor două țări, mulți de locuitori au venit pentru a ura drum bun oaspeților români.

Tovarășul Gheorghe Rădulescu a fost condus de Li Sien-nien, vicepremier al Consiliului de Stat al R.P. Chineze, Ciu Hui-to, membru al Biroului Politic al C.C. al P.C. Chineze, adjunct al șefului Marelui Stat Major al Armatei Populare Chineze, Li Cien, adjunct al ministrului comerțului exterior, Sie Hual-da, vi-

cepreședinte al Comitetului pentru relații economice cu străinătatea, și de alte persoane oficiale chineze.

Au fost, de asemenea, prezenți Aurel Duma, ambasadorul României la Pekin și membri ai ambasadei.

La 26 noiembrie, în drum spre București, tovarășul Gheorghe Rădulescu a sosit la Moscova. Pe aeroportul Șeremetievo, tovarășul Gheorghe Rădulescu a fost salutată de M. A. Leșecio, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri al U.R.S.S., N. V. Feddeev, secretar al C.A.E.R., funcționari superiori din M.A.E. al U.R.S.S. și alte persoane oficiale. În întîmpinare au venit, de asemenea, Liu Sin-cuan, ambasadorul Republicii Populare Chineze, și Nguyen Tien Thong, însărcinat cu afaceri ad-interim al Republicii Democratice Vietnam la Moscova.

Erau de față Teodor Marinescu, ambasadorul Republicii Socialiste România în U.R.S.S., și membri ai ambasadei. În aceeași zi, delegația a plecat spre patrie.

Vizita delegației P.C.R. în Belgia

BRUXELLES 26 (Agerpres) — Delegația Partidului Comunist Român, condusă de tovarășul Manea Mănescu, membru al Comitetului Executiv, secretar al C.C. al P.C.R., care face o vizită în Belgia, a avut joi o întîlnire cu conducerea Partidului Socialist Belgian.

Delegația a fost primită de Léo Collard, președintele P.S.B., și de alți membri ai conducerei partidului. La întîlnire au participat J. Van Eynde, vicepreședintele partidului, Guy Mathe, J. Luyten, secretari naționali, Closs Edouard, Coppe Germaine, Dejanand Georges, La Croix Emile, Claes Willy, De Keulener, Ramackers Jef, Van Houylandt Bernard, membri ai Biroului național al partidului, A. Vranckx, ministrul justiției, E. Anseele, ministrul poștelor și Telecomunicațiilor, și alții militanți ai Partidului Socialist Belgian. A luat parte Alexandru Lăzăreanu, ambasadorul României la Bruxelles.

În cadrul întîlnirii, Léo Collard și Victor Laroock, deputat, fost ministru de externe, au expus delegației române probleme ale vieții economice, politice și sociale belgiene, precum și poziția P.S.B. față de problema securității europene. Tovarășul Ma-

nea Mănescu a înfățișat gazdelor unele date referitoare la politica internă a P.C.R., precum și poziția țării noastre în problema securității europene și în alte probleme internaționale. Conducerea P.S.B. a oferit un dejun în cinstea oaspeților. Întîlnirea dintre delegația română și reprezentanții P.S.B. s-a desfășurat într-o atmosferă cordială, prietenească.

Joi, tovarășul Manea Mănescu a făcut o vizită la Palatul Belvedere, unde a avut o întreviere cu prințul Albert al Belgiei. În cadrul discuției cu înalta gazdă, care este președinte de onoare al Oficiului belgian de comerț exterior, au fost abordate unele probleme referitoare la relațiile dintre cele două țări pe planul colaborării economice, cooperării industriale, al schimburilor comerciale și tehnico-științifice.

Tovarășul Manea Mănescu a avut, de asemenea, o întreviere cu ministrul de externe, Pierre Harmel. Au fost discutate, cu acest prilej, aspecte ale relațiilor româno-belgiene, probleme ale securității europene și alte chestiuni ale vieții internaționale.

Activitate diplomatică în legătură cu situația din Guineea

CONAKRY 26 (Agerpres) — Președintele Republicii Guineea, Seku Turé, i-a primit joi pe membrii misiunii de anchetă a Consiliului de Securitate al O.N.U., anunțat postul de radio Conakry, cu acest prilej, că țara sa a examinat evoluția situației din țară.

În aceeași zi, președintele Seku Turé, i-a primit pe membrii delegației algeriene, condusă de ministrul de stat, Cherif Belkacem, anunțat post-

ul de radio Conakry. În cursul convorbirilor, delegația a exprimat sprijinul poporului și al guvernului algerian pentru lupta Guineei împotriva trupelor mercenare agresoare.

Scopul vizitei întreprinse la Conakry de delegația algeriană îl constituie examinarea, la fața locului, a implicațiilor ultimelor evenimente din această țară, înaintea reuniunii celor două organisme ale O.U.A. — Consiliul ministerial și Consiliul apărării.

CONVORBIRILE IUGOSLAVO-VEST-GERMANE

BELGRAD 26 (Agerpres) — Președintele R.S.F. Iugoslaviei, Josip Broz Tito, a primit pe ministrul afacerilor externe al Republicii Federale a Germaniei, Walter Scheel, cu care a avut o convorbire prietenească — informează agenția Taniug. În aceeași zi, Walter Scheel a fost primit de președintele Vocii Executivă Federale, Mittermayer. Cu acest prilej, a avut loc o convorbire asupra relațiilor reciproce.

În aceeași zi, la Secretariatul de Stat pentru Afaceri Externe al R.S.F. Iugoslaviei au avut loc convorbiri între Mirko Tepavaț, secretarul de stat pentru afaceri externe al Iugoslaviei, și Walter Scheel, ministrul de externe al R.F. a Germaniei. Agenția Taniug relatează că cei doi miniștri au expus pozițiile țărilor lor în probleme actuale ale situației internaționale, precum și ale relațiilor reciproce. Ministrul de externe iugoslav și-a exprimat părerea că îmbunătățirea climatului în Europa poate duce la largă colaborări între-europene și la întărirea securității în condițiile participării egale în drepturi a tuturor țărilor europene, indiferent de ordinea socială. Referindu-se la relațiile bilaterale, Tepavaț a afirmat că, recenta întîlnire dintre cancelarul Brandt și președintele Tito, schimbul deschis de păreri efectuat cu acest prilej pe fost, de fapt, o reflectare a năzuințelor și in-

tereselor care caracterizează relațiile existente în ultimul timp. Noi, a spus la rîndul său Walter Scheel, năzuim spre înlăturarea litigiilor existente, prin rezolvarea treptată a problemelor care le provoacă și dorim să contribuim la crearea pe baza egalității în drepturi, a independenței, suveranității, neamestecului în treburile altora — la crearea unui climat pașnic.

W. Brandt despre viitoarele negocieri cu Cehoslovacia și R. D. Germană

ROMA 26 (Agerpres) — În conferința de presă ținută înainte de a părăsi Italia, cancelarul R.F. a Germaniei, Willy Brandt, a declarat că guvernul său intenționează să înceapă negocieri, în cursul lernii acestui an, în vederea încheierii unui tratat pentru normalizarea relațiilor cu Cehoslovacia. El a menționat, de asemenea, că intenționează să viziteze Varșovia, în zilele de 6-8 decembrie a.c., pentru a semna tratatul înche-

iat de cîrind cu Polonia. În același timp, cancelarul federal și-a exprimat speranța că se va putea stabili în curînd ce probleme se pot discuta în mod util cu Republicii Democratice Germană. Willy Brandt a subliniat că, la 27 noiembrie, va avea loc la Berlin o întîlnire între secretarul de stat la Cancelaria Federală a R.F.G., Egon Bahr, și Michael Kohl, secretar de stat pe lângă Consiliul de Miniștri al R.D.G.

agențiile de presă transmit:

Delegațiile economice guvernamentale ale Iugoslaviei și Albaniei au semnat la Belgrad protocolul privind schimbul de mărfuri pe anul viitor. Cu acest prilej, s-a hotărît să aibă loc consultări ale organelor de specialitate din cele două țări cu privire la posibilitățile colaborării pe termen lung pe perioada 1971-1975.

Adunarea Generală a O.N.U. a adoptat o hotărîre privind convocarea la Viena, între 1 și 8 iunie 1971, a unei conferințe speciale a Organizației Națiunilor Unite pentru Dezvoltare Industrială (O.N.D.I.) cu participarea reprezentanților guvernelor la un nivel cât mai înalt.

Licezar Avramov, vicepreședinte al guvernului bulgar și ministrul al comerțului exterior, a făcut un mic zbor în aeroportul din Atena. El a avut, cu acest prilej, o convorbire cu ministrul comerțului al Greciei, Zappas.

Președintele R.F. a Germaniei, Gustav Heinemann, a primit o delegație a studenților din R.P. Polonă, informîndu-i agenția P.A.P. Delegația poloneză l-a informat pe președintele R.F.G. despre atitudinea studenților din Polonia față de parafrarea tratatului dintre cele două țări.

Delegația de activiști ai Partidului Comunist Român, condusă de tovarășul Gheorghe Tănase, membru al C.C. al P.C.R., prim-secretar al Comitetului Județean Vaslui al P.C.R., care se află în schimb de experiență în R. D. Germană, a vizitat regiunile Potsdam, Leipzig și Halle. La 26 noiembrie, delegația a fost primită de Werner Lamberz, secretar al C.C. al P.S.U.G. Convorbirea s-a desfășurat într-o atmosferă caldă, prietenească.

La sedilele reprezentanțelor sovietice „Aeroflot” și „Inturist” din New York a explodat, în dimineața zilei de 25 noiembrie, o bombă, transmite agenția TASS. Explazia a pricinuit daune materiale, fără a provoca victime omenești. Ambasada U.R.S.S. la Washington a protestat cu hotărîre pe lângă Departamentul de Stat al S.U.A. Purtătorul de cuvînt al Departamentului de Stat, John King, s-a declarat într-o conferință de presă că guvernul S.U.A. condamnă cu hotărîre asemenea acte ireponsabile de violență și le consideră dăunătoare pentru interesele Statelor Unite.

Pietro Nenni, unul din vechii lideri ai Partidului Socialist Italian, a fost numit senator pe viață de către președintele Italiei, Giuseppe

Saragat. Pietro Nenni, în vîrstă de 79 de ani, nu mai deține în prezent nici o funcție oficială.

Plenara Comitetului Național al Partidului Comunist din S.U.A. și-a încheiat lucrările la New York. După cum precizează ziarul „Daily World”, secretarul general, Gus Hall, a prezentat un raport în care sînt analizate situația internă din S.U.A., după revizitarea prezidențială, precum și activitatea internațională a partidului.

Demiterea ministrului de interne al S.U.A. Președintele Statelor Unite, Richard Nixon, l-a demis miercuri, pe ministrul de interne, Walter Hickei. El va fi înlocuit provizoriu de adjunctul său, Fred Hickei, urmînd ca această funcție să fie preluată de la 1 ianuarie 1971 de Rogers Morton, președintele Comitetului național republican. Fost guvernator al statului Alaska, Walter Hickei a criticat în mod public Casa Albă, în luna iunie a.c. pentru faptul că „nu este receptivă la problemele tineretului”. Acest incident s-a petrecut cu prilejul manifestațiilor tineretului american împotriva intervenției S.U.A. în Cambodgia. Purtătorul de cuvînt al Casei Albe a negat că demiterea lui Hickei s-ar datorarea unor „incidente”.

REDAȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA : București, Piața „Scintilei”, Tel. 17 60 10, 17 60 20. Abonamentele se fac la oficiile poștale și difuzorii din întreprinderi și instituții. Tiparul Combinatului Poligrafic Casa Scintilei.